
ПОВІДОМЛЕННЯ ПРО НАМІР ОТРИМАТИ ДОЗВІЛ НА ВИКИДИ 
Повне та скорочене найменування суб’єкта господарювання: ТОВАРИСТВО З 

ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «ВЕСТ ПЕТРОЛ МАРКЕТ (ТОВ "ВЕСТ ПЕТРОЛ 
МАРКЕТ "). 

Ідентифікаційний код юридичної особи в ЄДРПОУ: 42663493. 
Місцезнаходження суб’єкта господарювання, контактний номер телефону, адресу 

електронної пошти суб’єкта господарювання: 43023, Волинська область, м. Луцьк, вул. 
Єршова, 1, тел. (067) 691-31-17, e-mail: volodymyr.mura@wog.ua 

Місцезнаходження об’єкта/промислового майданчика: 20305, Черкаська обл., м. 
Умань, вул. Степана Бандери, 4в.  

Мета отримання дозволу на викиди: Дозвіл на викиди оформлюється у зв’язку зі 
закінченням терміну дії попереднього дозволу. 

Відомості про наявність висновку з оцінки впливу на довкілля: відповідно Закону 
України «Про оцінку впливу на довкілля», дана планована діяльність не підпадає під 
категорії видів планованої діяльності та об’єктів, які можуть мати значний вплив на 
довкілля і підлягають оцінці впливу на довкілля. 

Загальний опис об’єкта (опис виробництв та технологічного устаткування): 
джерелами впливу на стан атмосферного повітря є :підземні та наземні резервуари 
зберігання бензину, дизельного пального та СВГ, ПРК заправки автотранспорта, дизель-
генератор.  
Відомості щодо видів та обсягів викидів: Бензол 0,001998 т/рік, Толуол 0,001914 т/рік, 
Ксилол 0,001186 т/рік, Сірководень 0,000275 т/рік, Вуглеводні насичені С12-С19 
(розчинник РПК-26511 і ін.) у перерахунку на сумарний органічний вуглець 0,548379 т/рік, 
Пропан 0,25616 т/рік, Бутан 0,38424 т/рік, Оксид вуглецю 0,0063 т/рік, Вуглецю діоксин 
1,342 т/рік, Метан 0,000055 т/рік, Речовини у вигляді суспендованих твердих частинок 
(мікрочастинки та волокна )  0,00103 т/рік, Оксиди азоту (у перерахунку на діоксид 
азоту [NO + NО2]) 0,00609 т/рік, Азоту(1) оксид (N2O) 0,000046 т/рік, Діоксид 
сірки 0,00176 т/рік. 

Заходи щодо впровадження найкращих існуючих технологій виробництва, що 
виконані або/та які потребують виконання, перелік заходів щодо скорочення викидів, що 
виконані або/та які потребують виконання, дотримання виконання природоохоронних 
заходів щодо скорочення викидів: не передбачається. 

Відповідність пропозицій щодо дозволених обсягів викидів законодавству: Обсяги 
видів забруднюючих речовин не перевищують затверджені граничнодопустимі 
нормативи викидів, а викиди, які не підлягають регулюванню та за якими не здійснюється 
державний облік, не перевищують гігієнічних нормативів. 

Зауваження та пропозиції просимо надсилати в місячний термін до Черкаської 
обласної військової адміністрації за адресою: 18001, Черкаська обл., м. Черкаси, бульв. 
Шевченка, 185, тел. (0472) 372249, 372915, srzg@ck.gov.ua. 
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тільки перевірені та цікаві новини з уСієї Черкащини Читайте на www.kray.net.ua
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збереження 
Старовинних ЧеркаС:                

у цього будинку 
кілька історій

На крилах променистого 
літа 2 серпня прилинув день 

народження до мудрого, 
розсудливого й турботливого 
чоловіка, прекрасного батька 

й дідуся, надійної опори нашої 
великої сім’ї —

петра григоровича Душейка
з Васютинців.

Прийми, дорогий наш, сповнені 
любові, шани й поваги привітання та побажання міц-
ного здоров’я, життєвої енергії, душевної рівноваги, 
довголіття, щедрої життєвої ниви і мирної блакиті неба 
над золотими українськими полями! Бажаємо, щоб 
справа, в яку ти вкладаєш свої сили та душу, досвід і 
багаж знань, приносила лише радість, а все досягну-
те стало успішним стартом для майбутніх нових звер-
шень! Нехай твоя доля благословиться довгими квіту-
чими роками, а життєва дорога надалі рясніє добрими 
справами. Приємних, мирних новин у цей особливий 
час, витримки і віри в Перемогу України! І хай Господь 
береже тебе й примножує твої сили на многії літа!

з любов’ю, родина Душейків: 
дружина анастасія олексіївна, сини андрій 

петрович, олексій петрович і григорій петрович 
зі своїми сім’ями

Трудовий колектив ТОВ «Редакція газети 
«Черкаський край» сердечно вітає шанувальника 

нашого видання

петра григоровича Душейка
з днем народження!

Почесний голова Асоціації «Незалежне об’єднання 
сільськогосподарських підприємств Чорнобаївського 
району», заслужений працівник сільського господар-
ства України, народний депутат України ІІ скликання Пе-
тро Душейко — активний будівничий Черкащини, честь 
і гордість нашого краю. Його справедливо називають 
мудрим державником, успішним аграрієм, відповідаль-
ним меценатом, який гідно відзначений державою й по-
шанований земляками. В сучасній інформаційній війні 
Петро Григорович активно підтримує медіа Черкащи-
ни. Впродовж багатьох років передплачує «Черкаський 
край» для багатьох земляків, даруючи приємність спіл-
кування з найстаршою газетою області. 

Зичимо Вам, Петре Григоровичу, міцного здоров’я, 
невичерпної мудрості, бадьорості духу. Нехай омина-
ють вас проблеми і біди, хай бачиться світлим майбут-
нє, збуваються мрії, сподівання на Перемогу. Многая 
літа у нашій мирній рідній Україні!

щиро ваш — «Черкаський край»

Щиро вітаємо з днем народження заслуженого працівника сільського 
господарства України, давнього шанувальника «Черкаського краю» 

з міста Київ 

Юрія павловича маловіЧка!
Для нас є великою честю й приємністю висловлювати ці щирі слова 

вітання вам. Адже ваш, Юрію Павловичу, життєвий шлях — ніби та 
повноводна ріка, яка повсякденно несе людям вашу турботу, до-

бро, чуйність та сприйняття й розуміння. Ваші земляки зна-
ли й пам’ятають вас як корифея та новатора аграрного ви-
робництва, для всіх є взірцем ваше синівське ставлення до 
землі-годувальниці. 

Тож духовних вам злетів, невичерпної життєвої енергії 
для плідної праці ще на довгі-предовгі роки!

щиро — журналісти «Черкаського краю»

Наше хліборобське щире вітання директору 
агентства Кабінету Міністрів України, заслуженому 

працівнику сільського господарства України

Юрію павловичу маловіЧку
з днем народження!

З цієї нагоди з українською щедрістю зичимо міцного 
здоров’я, творчої наснаги та невичерпної енергії. Хай ваші 
будні будуть щедро заповнені увагою, щирістю й любов’ю 
ваших рідних, близьких, друзів, товаришів і колег. Хай чис-
ті людські почуття й надалі будуть вашою повсякденністю!

Нехай щастить вам у здійсненні всіх ваших намірів та задумів!
з повагою від усього хліборобського колективу 

петро караЧун, 
директор тов «аграрій Св пп» уманського району

національна спілка журналістів україни створила гарячу 
лінію для передплатників, представників поштового 
зв’язку, редакцій друкованих медіа, на яку можна 
повідомити про порушення, пов’язані з доставкою 
періодичної преси та непродумане звільнення працівників 
пошти. із залученням матеріалів, які буде зібрано, нСжу 
спільно з редакторами змі підготує пропозиції до уряду.

У найбільшому журналістсько-
му об’єднанні ситуацію, що скла-
лася в усій Україні через відсут-
ність ефективної співпраці між 
редакціями українських газет та 
АТ «Укрпошта», називають кри-
тичною. Спілка закликала до не-
гайних дій щодо порятунку газет, 
особливо в прифронтових і при-
кордонних регіонах. Реагуючи 
на звернення НСЖУ, керівник АТ 
«Укрпошта» Ігор Смілянський за-
певнив, що готовий почути кон-
структивні, економічно обґрунто-
вані зауваження НСЖУ.

НСЖУ для підготовки таких за-
уважень створила робочу групу, 
до якої ввійшли редактори дру-

кованих медіа, юристи та фахів-
ці Національної спілки журналістів 
України. В її складі — й головний 
редактор газети «Черкаський 
край» Тетяна Калиновська.

На першому засіданні робо-
чої групи, яке відбулося 25 лип-
ня, вирішено створити гарячу лі-
нію з метою збору інформації 
про проблеми газетярів у роботі 
з «Укрпоштою» з подальшим об-
говоренням цих проблем із са-
мою «Укрпоштою», Міністерством 
культури та Офісом Президента 
України для пошуку виходу з си-
туації, що склалася.

— В «Укрпошті» пропонують 
наводити конкретні факти, за яки-

ми необхідно ухвалювати рішен-
ня. На нашу думку, це цілком ви-
правдане побажання. Тому ми 
працюватимемо над тим, щоб 
максимально зібрати звернення з 
місць, — каже голова НСЖУ Сер-
гій Томіленко.

— «Укрпошта» реалізує рефор-
ми вже кілька років, — зазначає 
голова Черкаської обласної орга-
нізації спілки Тетяна Калиновська. 
— Спочатку це вселяло надію на 
розвиток мережі поштових від-
ділень та якість надання послуг. 
Нині «сучасний менеджмент» при-
звів до тотального скорочення 
листонош. Тим часом очільники 
територіальних громад наводять 
факти, як реформа призвела до 
катастрофічного падіння якості 
послуг, просять повернути на ро-
боту листонош. 

Національна спілка журналіс-
тів України звертається до ре-
дакцій газет із усієї України, пра-
цівників пошти, голів місцевих 
громад із проханням повідомля-
ти про факти необґрунтованого, 
на вашу думку, звільнення праців-
ників пошти у вашому населено-
му пункті, або про недоправлення 
вам передплачених газети/жур-
налу.

Телефонуйте на нашу гарячу 
лінію або пишіть нам у месендже-
ри. Всі ваші звернення буде опра-
цьовано та долучено до загально-
го проєкту пропозицій, які НСЖУ 
надасть «Укрпошті», Офісу Прези-
дента й уряду.

Просимо надсилати письмові 
звернення на електронну пошту: 
ukrposhtaskarga@gmail.com 

контактні телефони гарячої 
лінії: +380962086788 (дзвінки 
приймаються по буднях з 10:00 
до 17:00, або пишіть повідо-
млення через месенджери вай-
бер і телеграм).

інформаційна служба нСжу

Якщо в селі звільнили листоношу,
зателефонуйте на гарячу лінію
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етапи закінчення війни в україні 
— це насамперед звільнення 
материкового півдня україни, тобто 
запорізької області та лівобережної 
херсонщини. після цього 
розпочнеться процес звільнення 
криму. таку думку висловив 
військово-політичний оглядач групи 
«інформаційний спротив» олександр 
коваленко в коментарі сайту тСн.ua.

в україні за шість місяців 2023 року 
народилося 96 тисяч 755 дітей. 
це на 28% менше, порівняно з 
аналогічним періодом 2021 року.

від 1 серпня військові зможуть 
використовувати авто з правим 
розташуванням керма. про це 
йдеться у законі №3164-IX про 
внесення змін до закону «про 
дорожній рух». у пояснювальній 
записці до закону вказано, що 
головною метою документа є 
підвищення спроможності Сил 
оборони україни, забезпечення 
військових підрозділів необхідною 
кількістю автомобільної техніки.

міжнародна організація ЮнеСко 
станом на 26 липня 2023 року 
підтвердила пошкодження 274 
культурних об’єктів в україні від 
початку повномасштабного вторгнення 
росії. у списку — 117 релігійних 
об’єктів, 27 музеїв, 98 будівель, що 
представляють історичний та/або 
художній інтерес, 19 пам’ятників, 12 
бібліотек, один архів.

ветеранам війни та жертвам 
нацистських переслідувань 
до Дня незалежності україни 
передбачено одноразові доплати. 
раніше їх виплачували у травні, 
до Дня перемоги. Доплати у 
серпні отримають також ветерани 
російсько-української війни та члени 
сімей загиблих.

Новини України

резонанс

Зерно — 
через хорватські
порти
україна та хорватія домовилися про 
використання хорватських портів 
для експорту українського зерна. 

Як повідомляє пресслужба МЗС 
України, 31 липня український 
міністр закордонних справ Дми-

тро Кулеба провів переговори з мі-
ністром закордонних і європейських 
справ Республіки Хорватія Гордоном 
Гирличем-Радманом під час його візи-
ту в Україну. 

«Ми домовилися про можливість ви-
користання хорватських портів на Дунаї 
та в Адріатичному морі задля транспор-
тування українського зерна. Зараз ми 
будемо працювати над тим, щоб про-
класти якомога ефективніші маршрути 
до цих портів та максимально скорис-
татися цією можливістю. Кожен внесок 
у розблокування експорту, кожні відкри-
ті двері — це справжній, дієвий внесок у 
продовольчу безпеку світу», — підкрес-
лив Кулеба.

Зазначається, що головною темою 
переговорів сьогодні, як і традиційно з 
іншими партнерами, була зброя.

Представники країн також обгово-
рили підготовку до Міжнародної до-
норської конференції з розмінування 
в Україні, яка відбудеться у Загребі в 
жовтні.

Дорогу, рідну маму, 
бабусю, прабабусю 

руДенко марію 
іванівну

вітаємо з днем 
народження!    

95 років тому ти на-
родилась у селі Веремі-
ївка в бідній родині, рано 
втратила батька. Вирос-
ла, вивчилась, стала вчи-
телькою і пропрацювала в 
Русалівці, Буках, Лисянці, 
Маньківці більше 40 років. 

За плечима — багато 
прожитих літ, багато не-
згод, труднощів та бід. 
Але ти вистояла, здійсни-
ла свої мрії, виростила 
двох синів, які стали відо-
мими лікарями. 

Виросли вже й ону-
ки, ростуть правнуки. Всі 
ми бажаємо тобі міцного 
здоров’я, оптимізму, щас-
тя та добра. І сподіває-
мось ще й привітати тебе 
із 100-літнім ювілеєм!

заробітна плата військових медиків має бути збільшена по аналогії 
з військовими доплатами. про це з парламентської трибуни сказала 
голова партії «батьківщина» Юлія тимошенко.

Вона наголосила, що медики у 
прифронтових регіонах ризику-
ють своїм життям так само, як і 

військові.
Депутатка дорікнула колегам, що 

в порядку денному немає жодного за-
конопроєкту, який би вирішував про-
блеми військових медиків.

«Медики, які рятують життя в ста-
білізаційних пунктах, на передовій, на 
тій лінії вогню, на тих територіях, де 
ведуться бойові дії, очікують рішення 
щодо такої заробітної плати, яку сьо-
годні отримують грошову допомогу і 
військові гроші наші воїни. Тому що 
вони так само ризикують своїм жит-
тям, вони так само б’ються за свободу 

і незалежність України», — зауважила 
Юлія Тимошенко.

Лідерка «Батьківщини» також нага-
дала, що НСЗУ має у 2,5 раза збіль-
шити тариф для лікування поранених 
Героїв і забезпечити сучасним облад-
нанням і всім необхідним медичні за-
клади, де лікують військових.

Позиція

юлія тимошенко:

Оплата праці медиків у прифронтових 
лікарнях має бути збільшена

Неформальне навчання: 11 професій, за якими 
можна підтвердити свою кваліфікацію в Одесі
Державна служба зайнятості пропонує охочим отримати підтвердження 
результатів кваліфікації за робітничими професіями.

Працівникам, які мають вели-
кий досвід практичної роботи 
за робітничою спеціальністю, 

але не мають відповідного докумен-
та про освіту, служба зайнятості допо-
магає підтвердити свою кваліфікацію 
та отримати документальне підтвер-
дження своєї компетенції. Механізм 
підтвердження визначено «Порядком 
підтвердження результатів нефор-
мального навчання осіб за робітни-
чими професіями», затвердженим по-
становою КМУ від 15.05.2013 р. №340.

Державний навчальний заклад 
«Одеський центр професійно-техніч-
ної освіти державної служби зайня-
тості» — навчальний заклад, який ви-
знано кваліфікаційним центром. Уже 
сьогодні на його базі можна пройти 
процедуру оцінювання неформально-
го навчання та підтвердження квалі-
фікації за такими популярними у ро-

ботодавців професіями, як:
• «Оператор з обробки інформації 

та програмного забезпечення»;
• «Оператор верстатів з 

програмним керуванням»;
• «Фрезерувальник»;
• «Токар»;
• «Майстер з пошиття одягу»;
• «Кондитер»;
• «Перукар (перукар-модельєр)»;
• «Манікюрник»;
• «Педикюрник»;
• «Кухар»;
• «Електрогазозварник».
Отримати свідоцтво встановленого 

зразка про присвоєння відповідної 
кваліфікації можливо вже за два-три 
дні:

• перший день — анкетування та 
тестування з професійно-теоретичної 
підготовки;

• другий-третій день — практична 

комплексна кваліфікаційна робота, 
яку оцінюють члени компетентної 
комісії.

Інформація про присвоєння та/
або підтвердження професійної ква-
ліфікації вноситься до Реєстру квалі-
фікацій Національного агентства ква-
ліфікацій.

Направлення на підтвердження 
кваліфікації людина може отримати у 
найближчому центрі зайнятості.

Довідково. Одеський ЦПТО ДСЗ 
має сучасний гуртожиток, послугами 
якого слухачі мають можливість ско-
ристатися під час проходження про-
цедури оцінювання. З питань роботи 
комісії з підтвердження кваліфікації, 
порядку подання документів, про-
цедури анкетування та оцінювання 
звертайтеся до Кваліфікаційного цен-
тру ДНЗ «Одеський центр професій-
но-технічної освіти державної служ-
би зайнятості»: м.Одеса, вул.Іцхака 
Рабіна, 18-а, тел.: (048) 705-44-05, 
705-44-24, 705-44-03.

З нагоди особистого свята — дня народження — вітаю 
Петра Григоровича ДУшейКа, президента Черкаської обласної федерації греко-
римської боротьби, людину, яка підтримує спортивну галузь, любить рідний край, 

землю й віддається цій нелегкій справі всієї душею!

Божого благословення Вам, захисту, козацького здоров’я, витримки та сили. Ви — 
справжній професіонал своєї справи, гідний приклад для наслідування. Ми щиро пишає-
мося всіма Вашими здобутками та бажаємо не зупинятись на досягнутому. Зичимо Вам 

нескінченної енергії, аби Ви мали змогу реалізувати всі Ваші задумані плани 
та ідеї. Нехай Всевишній береже Вас і Ваших близьких. А в нашій держа-
ві якомога швидше минуть ці темні часи, натомість налагодиться мирне 

щасливе життя! Родинної злагоди, добробуту та змін на краще!
з повагою  анатолій Самоха, 

виконавчий директор обласної федерації греко-римської боротьби

Вітаємо з днем народження 

петра григоровича Душейка,
члена ради ЧОО ВО «ЧЕРКАЩАНИ», 

народного депутата ІІ скликання, заслуженого 
працівника сільського господарства України.

шановний петре григоровичу, 
прийміть сердечні вітання!

Вас добре знають і поважають, високо ціну-
ють як професіонала і людину слова. Протягом 
життєвого шляху Ви зарекомендували себе як 
невтомний аграрій, меценат, який підтримує 
рідний край і допомагає людям. Вам довіря-
ють і Ви цю довіру оправдовуєте. Коли рашис-
ти ввірвалися на нашу землю в 2014 році, Ви 
продовжили тримати аграрний фронт і допо-
магати захисникам. 24 лютого 2022 року Ви 
разом із іншими представниками ВО «ЧЕРКА-
ЩАНИ» подвоїли зусилля для підтримки наших 
військових. Ви невтомно працюєте для рід-
ної Чорнобаївщини, покращуєте і осучаснює-
те наш регіон. Ми пишаємося, що біля витоків 
ВО «ЧЕРКАЩАНИ» стоять такі мудрі, досвідче-
ні люди, як Ви. Сердечно зичимо Вам міцного 
здоров’я, наснаги, натхнення та незрадливої 
удачі! Нехай зроблене Вами добро поверта-
ється до Вас сторицею! Добра, любові й розу-
міння в родині! Ангела-охоронця 
та Божого благословення!

із повагою Черкаська 
обласна організація 

во «Черкащани»

Колектив Асоціації «Незалежне 
об’єднання сільськогосподарських 

підприємств Чорнобаївського району» 
сердечно вітає з днем народження 
почесного голову асоціації, мудрого 
аграрія-наставника, який повсякчас є 
прикладом безкорисливого служіння 

малій Батьківщині, заслуженого 
працівника сільського 
господарства України,

петра григоровича Душейка.
Шановний Петре Григоровичу!

Це свято — не просто подія у Ва-
шій книзі життя, а справжнє свідчен-
ня Вашої сили, енергії та впевненос-
ті. Це ще один привід згадати про всі 
ті хороші справи, які Ви робите для 
людей. У цей особливий день бажа-
ємо Вам здоров’я, щастя, достат-
ку та благополуччя. Ви заслуговуєте 
на вдячність і шану за витривалість і 
здатність бачити позитивні сторони 
навіть у важкі моменти. Нехай завжди 
буде міцний Ваш дух, що допомага-
тиме подолати будь-які перешкоди на 
Вашому шляху. Хочемо на довгі роки 

побажати Вам упевне-
ності в своїх можли-
востях, успіху, від-
мінного самопочуття, 
поваги й любові, миру 

та швидкої Перемоги!

Сини, невістки, 
внуки, правнуки
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оголошення

Черкаським медикам
вдячні в прифронтових
областях
цього року День медичного 
працівника в україні відзначили 
вже не у третю неділю червня, а 
27 липня. у міністерстві охорони 
здоров’я, коментуючи відповідний 
указ президента, зауважили, що 
українські лікарі, які рятують сотні 
життів, більше не будуть відзначати 
професійний день в одну дату з 
росіянами — з тими, хто щодня 
вбиває мирне населення.

Саме 27 липня українці вшанову-
ють пам’ять Пантелеймона Ціли-
теля — великомученика перших 

віків християнства, який за фахом був 
лікарем і шанують його як святого ка-
толицька та православна церкви. 

В Черкасах у професійний день 
медпрацівників голова обласної ради 
разом із депутатами відзначив облас-
ними грамотами медиків екстренки, які 
брали участь в евакуації важкохворих 
дітей із Запорізької області, — інфор-
мують у виконавчому апараті обласної 
ради.

— Те, що ви зробили для цих діток, 
та непроста праця, часто ризикована, 
яку ви робите щодня, однозначно за-
слуговує на повагу, — зауважив Анато-
лій Підгорний та вручив почесні грамо-
ти обласної ради.

Заслуга

регіональний союз країн 
західної африки (ECOWAS), який 
складається з 15 держав та має 
власні збройні сили, пригрозив 

керівникам військового перевороту 
в нігері застосуванням сили, якщо 

заколотники не повернуть владу 
законним керівникам країни. про 
це йдеться у спільній заяві блоку, 

ухваленій на екстреному саміті. 
а також було повністю закрито 
кордони з нігером і вжито ряд 

блокувальних заходів.

Ситуація на кордоні польщі та 
білорусі залишається напруженою, 

на польських прикордонників щодня 
здійснюють напади групи агресивно 

налаштованих іноземців. про це 
повідомив у Twitter уповноважений 

уряду польщі з безпеки 
інформаційного простору польщі 

Станіслав жарин.

перемовини із Сша про укладення 
двосторонньої угоди про гарантії 
безпеки розпочнуться наступного 

тижня. про це повідомив голова 
офісу президента україни андрій 

єрмак. за його словами, досягнута 
домовленість діятиме до набуття 

україною членства в нато. 

Новини світу

організація продає з аукціону лот №1:

- корпоративні права товариства 
(код ЄДРПОУ 44697262) за адре-
сою: м.Черкаси, вул.Лазаренка 
прикордонника (вул.Ярославська), 
буд.11.

Стартова ціна — 1800000 грн без 
урахування ПДВ;

- частину комплексу за адресою: 
м.Черкаси, вул.Лазаренка прикор-
донника (вул.Ярославська), буд.11.

Стартова ціна — 400000 грн з 
урахуванням ПДВ.

Загальна стартова ціна лота — 
2200000 грн.

Реєстраційний внесок — 170 грн.
Гарантійний внесок — 10% від 

стартової ціни.
Аукціон відбудеться 08 серпня 

2023 року за адресою: м.Черкаси, 
вул.Гоголя, 224.

Останній термін реєстрації учас-
ників — 02 серпня 2023 року. 

Телефон  для  довідок 36-02-43 
(Черкаси).

повіДомлення про намір 
отримати Дозвіл на викиДи

Повне та скорочене найменування суб’єкта господарюван-
ня: товариСтво з обмеженоЮ віДповіДальніСтЮ 
«веСт петрол маркет (тов «веСт петрол маркет»).

Ідентифікаційний код юридичної особи в ЄДРПОУ: 
42663493.

Місцезнаходження суб’єкта господарювання, контактний 
номер телефону, адреса електронної пошти суб’єкта госпо-
дарювання: 43023, Волинська область, м.Луцьк, вул.Єршова, 
1, тел. (067) 691-31-17, e-mail: volodymyr.mura@wog.ua

Місцезнаходження об’єкта/промислового майданчика: 
20305, Черкаська обл., м.Умань, вул.Степана Бандери, 4-в. 

Мета отримання дозволу на викиди: дозвіл на викиди 
оформлюється у зв’язку із закінченням терміну дії попере-
днього дозволу.

Відомості про наявність висновку з оцінки впливу на довкіл-
ля: відповідно до Закону України «Про оцінку впливу на до-
вкілля», дана планована діяльність не підпадає під категорії 
видів планованої діяльності та об’єктів, які можуть мати зна-
чний вплив на довкілля і підлягають оцінці впливу на довкілля.

Загальний опис об’єкта (опис виробництв та технологічного 
устаткування): джерелами впливу на стан атмосферного по-
вітря є: підземні та наземні резервуари зберігання бензину, 
дизельного пального та СВГ, ПРК заправки автотранспорта, 
дизель-генератор. 

Відомості щодо видів та обсягів викидів: бензол — 0,001998 
т/рік, толуол — 0,001914 т/рік, ксилол — 0,001186 т/рік, сір-
ководень — 0,000275 т/рік, вуглеводні насичені С

12
-С

19
 (роз-

чинник РПК-26511 і ін.) у перерахунку на сумарний органіч-
ний вуглець — 0,548379 т/рік, пропан — 0,25616 т/рік, бутан 
— 0,38424 т/рік, оксид вуглецю — 0,0063 т/рік, вуглецю діо-
ксин — 1,342 т/рік, метан — 0,000055 т/рік, речовини у вигляді 
суспендованих твердих частинок (мікрочастинки та волокна) 
— 0,00103 т/рік, оксиди азоту (у перерахунку на діоксид азоту 
[NO + NО

2
]) — 0,00609 т/рік, азоту (1) оксид (N

2
O) — 0,000046 

т/рік, діоксид сірки — 0,00176 т/рік.
Заходи щодо впровадження найкращих існуючих технологій 

виробництва, що виконані або/та які потребують виконання, 
перелік заходів щодо скорочення викидів, що виконані або/
та які потребують виконання, дотримання виконання приро-
доохоронних заходів щодо скорочення викидів: не передба-
чається.

Відповідність пропозицій щодо дозволених обсягів викидів 
законодавству: обсяги видів забруднюючих речовин не пере-
вищують затверджені граничнодопустимі нормативи викидів, 
а викиди, які не підлягають регулюванню та за якими не здій-
снюється державний облік, не перевищують гігієнічних нор-
мативів.

Зауваження та пропозиції просимо надсилати в місячний 
термін до Черкаської обласної військової адміністрації за 
адресою: 18001, Черкаська обл., м.Черкаси, бульв.Шевченка, 
185, тел.: (0472) 372249, 372915, srzg@ck.gov.ua.
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«веСт петрол маркет (тов «веСт петрол маркет»).

Ідентифікаційний код юридичної особи в ЄДРПОУ: 
42663493.

Місцезнаходження суб’єкта господарювання, контактний 
номер телефону, адресу електронної пошти суб’єкта госпо-
дарювання: 43023, Волинська область, м.Луцьк, вул.Єршова, 
1, тел. (067) 691-31-17, e-mail: volodymyr.mura@wog.ua

Місцезнаходження об’єкта/промислового майданчика: 
20305, Черкаська обл., м.Умань, вул.Степана Бандери, 1-б. 

Мета отримання дозволу на викиди: дозвіл на викиди 
оформлюється у зв’язку зі закінченням терміну дії попере-
днього дозволу.

Відомості про наявність висновку з оцінки впливу на довкіл-
ля: відповідно до Закону України «Про оцінку впливу на до-
вкілля», дана планована діяльність не підпадає під категорії 
видів планованої діяльності та об’єктів, які можуть мати зна-
чний вплив на довкілля і підлягають оцінці впливу на довкілля.

Загальний опис об’єкта (опис виробництв та технологічного 
устаткування): джерелами впливу на стан атмосферного по-
вітря є: підземні та наземні резервуари зберігання бензину, 
дизельного пального та СВГ, ПРК заправки автотранспорта, 
дизель-генератор. 

Відомості щодо видів та обсягів викидів: бензол — 0,002437 
т/рік, толуол — 0,002334 т/рік, ксилол — 0,001438 т/рік, сірко-
водень — 0,0002946 т/рік, вуглеводні насичені С12-С19 (роз-
чинник РПК-26511 і ін.) у перерахунку на сумарний органічний 
вуглець — 0,7096081 т/рік, пропан — 0,18828 т/рік, бутан — 
0,28242 т/рік, оксид вуглецю — 0,006788 т/рік, вуглецю діо-
ксин — 1,342 т/рік, метан — 0,000055 т/рік, речовини у вигляді 
суспендованих твердих частинок (мікрочастинки та волокна) 
— 0,000945 т/рік, оксиди азоту (у перерахунку на діоксид азо-
ту [NO + NО2

]) — 0,005 т/рік, азоту (1) оксид (N
2
O) — 0,000046 

т/рік, діоксид сірки — 0,002065 т/рік.
Заходи щодо впровадження найкращих існуючих технологій 

виробництва, що виконані або/та які потребують виконання, 
перелік заходів щодо скорочення викидів, що виконані або/
та які потребують виконання, дотримання виконання приро-
доохоронних заходів щодо скорочення викидів: не передба-
чається.

Відповідність пропозицій щодо дозволених обсягів викидів 
законодавству: обсяги видів забруднюючих речовин не пере-
вищують затверджені граничнодопустимі нормативи викидів, 
а викиди, які не підлягають регулюванню та за якими не здій-
снюється державний облік, не перевищують гігієнічних нор-
мативів.

Зауваження та пропозиції просимо надсилати в місячний 
термін до Черкаської обласної військової адміністрації за 
адресою: 18001, Черкаська обл., м.Черкаси, бульв.Шевченка, 
185, тел.: (0472) 372249, 372915, srzg@ck.gov.ua.

Діти загиблих захисників із Черкащини вирушили до альп на відпочинок. упродовж тижня вони 
відновлюватимуть сили в гірському таборі. про це інформує начальник ова ігор табурець.

Така мандрівка стала можливою завдяки співпра-
ці обласної військової адміністрації із Mountain Seed 
Foundation. Цього разу на відпочинок відправили 19 

дітей у супроводі рідних.
— Вони знають справжню ціну свободи та незалеж-

ності, — відзначив Ігор Табурець. — Це — діти наших за-

гиблих захисників. Використовуємо кожну можливість, 
аби відволікти їх від реалій війни та подарувати позитив-
ні емоції.

Принагідно очільник Черкащини подякував за підтримку 
та співпрацю партнерам.

пресслужба оДа

Діти загиблих оборонців вирушили
на відпочинок до Альп

організація продає з аукціону:

нежитлове приміщення загальною площею 
329,2 м кв., розташоване за адресою: Чер-
каська обл., Золотоніський р-н, с.Гедьмязів, 
вул.Корольова, 19-А. Стартова ціна лота — 
300 000 грн, включаючи ПДВ;

нежитлове приміщення магазину №27, за-
гальною площею 94,7 м кв., розташоване за 
адресою: Черкаська обл., Золотоніський р-н., 
с.Мелесівка, вул.Шевченка, 2-А. Стартова 
ціна лота — 61 000 грн, включаючи ПДВ;

нежитлове приміщення магазину №34, за-
гальною площею 74,8 м кв., розташоване за 

адресою: Черкаська обл., Золотоніський р-н., 
с.Мелесівка, вул.Незалежності, 56. Стартова 
ціна лота — 54 000 грн, включаючи ПДВ.

Реєстраційний внесок — 170 грн.
Гарантійний внесок — 10% від стартової 

ціни лота.
Аукціон відбудеться 31 серпня 2023 року за 

адресою: м.Черкаси, вул.Гоголя, 224. Остан-
ній термін реєстрації учасників аукціону — 
25 серпня 2023 року. Довідки тел.: 
(022) 36-02-43 — м.Черкаси, 5-30-60 — 
м.Золотоноша.

 Втрачене свідоцтво про пра-
во власності на житло на приватизова-
ну квартиру №54 по вул.Шевченка, 335 
у м.Черкаси, видане 20.03.1998 р. орга-
ном приватизації Придніпровського РВК 
м.Черкаси на ім’я Жалоби Віри Іванів-
ни, Жалоби Михайла Євгенійовича, Жа-
лоби Віталія Михайловича, вважати не-
дійсним. 
 Втрачене посвідчення учасника бо-

йових дій, серія АА, №455997, видане 
15.01.1997 р. Черкаським міськвійськко-

матом на ім’я Гладського Анатолія Григо-
ровича, вважати недійсними. 
 Втрачені документи: свідоцтво 

про неповну середню освіту, видане 
08.06.1991 р. Черкаською ЗОШ №31, ди-
плом кваліфікованого робітника, серія ГС, 
№902499, виданий 01.04.1994 року Чер-
каським профтехучилищем №13, диплом 
за №059814,  виданий 16.05.1998 року 
про закінчення Московського теологіч-
ного інституту на ім’я Яценка Валентина 
Олексійовича, вважати недійсними.

 Смілянська державна нотаріальна контора повідомляє про відкриття спадщини після померлої 18.09.2022 року 
Шестопал Любові Семенівни, яка на день смерті проживала у с.Ковалиха по вул.Шевченка, 21 Черкаського району 
Черкаської області. Осіб, які мають право на спадкування після смерті Шестопал Любові Семенівни, прохання звер-
татись за адресою: м.Сміла, провул.Бобринського, 2 (Смілянська державна нотаріальна контора). 
 Черкаська районна державна нотаріальна контора повідомляє про відкриття спадщини після померлого 

28.01.2023 року Безуха Олександра Григоровича, 1937 року народження, який на день смерті проживав у с.Білозір’я 
Черкаського району Черкаської області. Осіб, які мають право на спадкування після смерті Безуха Олександра Гри-
горовича, прохання звертатись за адресою: м.Черкаси, вул.Хрещатик, 255 (Черкаська районна державна нотаріаль-
на контора), до 22.09.2023 р.
 Черкаська районна державна нотаріальна контора повідомляє про відкриття спадщини після померлого 

29.12.2022 року Давиденка Миколи Миколайовича, 1944 року народження, який на день смерті проживав у с.Білозір’я 
Черкаського району Черкаської області. Осіб, які мають право на спадкування після смерті Давиденка Миколи Ми-
колайовича, прохання звертатись за адресою: м.Черкаси, вул.Хрещатик, 255 (Черкаська районна державна нотарі-
альна контора), до 16.08.2023 р. 
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із допомогою поліції, 
прокуратури й суду 
доводиться охороняти в 
Черкасах пам’ятки історії й 
архітектури від апетитів тих, 
кому такі об’єкти передають 
у приватну власність. мабуть 
же, передають не для 
того, щоб їх зруйнувати і 
втелющити на їхньому місці 
багатоповерхівки? 

У цього будинку 
кілька історій

За нове, з сучасними зруч-
ностями житло, збудоване на 
вільних міських площах, із пе-
редбаченням зелених оаз, 
спортивних та ігрових майдан-
чиків і місць для паркування, 
забудовникам — тільки шана і 
вдячність. Але якщо ті беруть до 
уваги лише інтереси свого біз-
несу, при цьому викорінюється 
дух наддніпровського козацько-
го міста... Випадки руйнування 
в Черкасах перлин старовини 
дуже зачастили, і тільки спротив 
громади стримує це свавілля.

Рішенням виконкому Чер-
каської обласної ради у 1973 
році садибу по вулиці Байди 
Вишневецького, 2 було взя-
то на державний облік як істо-
ричне місце, де стояв дім при-
става Табачникова і в якому в 
1859 році перебував під нагля-
дом Тарас Григорович Шев-
ченко. Пізніше з’ясувалося, що 
це і не дім Табачникова — того 
дому вже немає, і був він за ін-
шою адресою, і Тарас Шевчен-
ко лише ходив туди до справ-
ника Табачникова на свідчення. 

Проте у цього будинку теж 
є своя історія й цінність. Розта-
шований він на ділянці заповід-
ної міської території «Черкаські 
берегові схили». Споруджений 
невідомим архітектором у 1907 
році, належав черкаському адво-
кату Вацлаву Кринському — ін-
формують в управлінні культури 
та охорони культурної спадщини 
облдержадміністрації. Це оригі-
нальна споруда міщанської за-
будови Черкас того часу: «фасад 
скромно декорований орнамен-
тикою з тесаної цегли, має чіт-
ке об’ємно-планувальне рішен-
ня, будинок не відзначається 
унікальною архітектурною пиш-
номовністю, але відчувається 
модерн, з характерним вільним 
плануванням, оригінальністю 
форм і прийомів оздоблення».

Краєзнавці стверджують, 
що на початку 1910-их років 
адвокат Кринський приймав тут 
своїх клієнтів. Згодом частину 
будинку орендувала філія Ки-
ївського земельного банку. За 
німців розміщувалась окупацій-
на контора, потім — господар-
ська частина органів безпеки 
(тоді стайні стали гаражами, а 
окреме помешкання челяді — 
підсобним приміщенням). Ще 
пізніше сюди переїхало кон-
структорське бюро. 

З 1990-их років будинок був 
занесений до списку із 140 та-
ких, що обов’язково мають бути 
збережені й отримати статус 
пам’яток. Та тільки у листопаді 
2010 року будівлю, як щойно ви-
явлений об’єкт культурної спад-
щини, було взято на облік нака-
зом Служби охорони культурної 
спадщини облдерж адміністрації 
— на підставі «Відомостей до 
складання державного реєстру 
національного культурного над-
бання. Черкаська область» 1993 
року. За кілька місяців до взят-
тя садиби Кринського на облік, 
у липні 2010 року, власником 
нежитлових будівель по вулиці 
Байди Вишневецького, 2 стало 
ПП «Надія». Забудовник запла-
нував поставити на місці істо-
ричного об’єкта, серед приват-
них дворів, багатоповерхівку до 
30 метрів заввишки — на огоро-
жі садиби з’явився про це по-
стер.

Яка відповідальність 
і хто реставруватиме?

З 2021 року навколо сади-
би Вацлава Кринського почало-
ся протистояння громади (яка 
вжахнулась руйнуванням ста-
ровинного будинку, що «стар-
тувало» з «заміни вікон») і при-
ватного підприємства «Надія». 
З викликами поліції, з пози-
ваннями обох сторін до судів. 
Проте забудовник все одно чи-
нив як задумав, керуючись тим, 
що будівля начебто вже не має 
охоронного статусу. Наказ про 
її внесення до реєстру культур-
них пам’яток місцевого значен-
ня Мінкультом було підписано 
у 2022 році, але згодом горез-
вісний Київський окружний суд 
його за позовом «Надії» скасу-
вав. Але ж відповідно до нака-
зу профільного департаменту 
Черкаської обласної військової 
адміністрації особливий ста-
тус будівлі зберігається, і він 
не дозволяє проводити на цьо-
му місці будь-які будівельні чи 
ремонтні роботи без дозвільної 
документації.

20 червня цього року комі-
сія з представників управління 
культури та охорони культур-
ної спадщини облдержадмі-
ністрації візуально обстежила 
будинок по вулиці Байди Ви-
шневецького, 2, — повідомля-
ють «Черкаському краю» фа-
хівці управління. І встановила, 
що територія садиби занедба-
на, заросла хащами. А голо-
вне — що «характер руйнувань 
об’єкта свідчить про система-
тичний механічний вплив на 
нього. Велика кількість тріщин 
у цокольній частині споруди 
може бути свідченням значних 
руйнувань підвальних примі-
щень. Разом із тим, у зв’язку 
з наявністю паркану обстежен-
ня приміщень провести нара-
зі неможливо», — сформулюва-
ла комісія. Як неможливо було 
й оглянути споруду всередині. 
Тож управління 21 червня ви-
дало припис ПП «Надія», яким 
зобов’язало «негайно зупини-
ти роботи з демонтажу будів-
лі по вул.Б.Вишневецького, 2 
в м.Черкаси як такі, що руйну-
ють щойно виявлений об’єкт 
культурної спадщини». При-
пис також зобов’язав влас-
ника протягом трьох діб з дня 
отримання документа віднови-
ти об’єкт до того стану, в якому 

він був на початок демонта-
жу. Проте на 26 червня вимо-
ги виконані не були. Цього дня 
комісія управління знову обсте-
жила будівлю. І встановила, що 
«по всій площі даху, крім схід-
ної його частини, демонтовано 
шиферне покриття. У західній 
та південній частині даху збе-
реглось первісне покриття ме-
талом, який пошкоджений ір-
жею. На північній частині даху 
демонтовано шифер та рубе-
роїдна підстилка. По всій площі 
північної частини даху відкрита 
стропильна частина».

А затікання — це, зрозумі-
ло, руйнування. «Це не ми, це 
дощ…»?

Фахівці управління повтор-
но видали припис ПП «Надія»: 
негайно зупинити роботи з де-
монтажу будівлі. Також  наді-
слали запити до Черкаської 
окружної прокуратури та го-
ловного управління Нацполіції 
в Черкаській області. 10 лип-
ня Черкаський окружний адмі-
ністративний суд за поданням 
обласної прокуратури своїм рі-
шенням зобов’язав ПП «Надія» 
укласти з управлінням охорон-
ний договір на будинок Крин-
ського.

У громади в зв’язку з цим 
тільки два питання: яка відпові-
дальність ПП «Надія» за скоєне 
і хто реставруватиме один із чу-
дових столітніх будинків Черкас?

Хоч бери цей об’єкт 
під скло

Цей дім міг би стати однією 
з перлин Черкас — як нею став 
реставрований майже 130-річ-
ний «будинок з привидами» на 
розі бульвару Шевченка та Свя-
тотроїцької. Круті фірми могли 
б орендувати площу в цьому 
будинку з історією. «Надії» була 
б честь. Але тепер — хоч бери 
цей об’єкт у такому варварськи 
понівеченому стані під скло — 
як взірець байдужості й чистої 
жаги до бізнесової вигоди по-
чатку ХХІ століття.

Громада міста вже зазна-
ла поразок у відстоюванні істо-
рії й культури Черкас в архітек-
турі: це і брутально втиснена 
багатоповерхівка на місці, де 
був сквер за драмтеатром. Це 
зруйнована екскаватором час-
тина столітнього будинку по ву-
лиці Гоголя, 211, яку теж вику-
пило ПП «Надія» (при цьому в 

другій половині будинку живуть 
люди, яких відрізали від части-
ни комунікацій).

Наразі пасіонарна грома-
да Черкас намагається не дати 
поставити забудовникам чер-
гові «поминальні свічки» одра-
зу в кількох історичних куточ-
ках Черкас. І тут підключаються 
правоохоронці. Так, у липні ц.р. 
Черкаський окружний адміні-
стративний суд задовольнив 
позов Черкаської окружної про-
куратури про захист чергово-
го об’єкта культурної спадщини 
— «Житловий будинок кінця ХІХ 
ст.», що розташований побли-
зу палацу культури «Дружба на-
родів» по вулиці Митницькій, 7. 
Суд зобов’язав власника будин-
ку (теж одного з забудовників) 
упродовж місяця з дати, коли 
рішення суду вступає в силу, 
укласти з управлінням культури 
та охорони культурної спадщи-
ни ОДА охоронний договір на 
цю пам’ятку архітектури. Доку-
мент передбачає збереження 
старовинної будівлі та підтри-
мання її в належному стані.

Та головне поле битви для 
інтелігенції, архітекторів, істо-
риків, діячів культури, журналіс-
тів Черкас уже більш як два роки 
— Замкова гора. Замість розши-
рення простору для активного 
відпочинку в Долині троянд (тут 
могли б бути маленька «Софіїв-
ка», або об’єкти для спорту, або 
інтерактивний музей наук) місто 
замалим не одержало п’ять ба-
гатоповерхівок, які ще й пере-
крили б вид на Дніпро зі скверу 
Богдана Хмельницького. Після 
громадських акцій протесту про-
куратура звернулася до суду про 
визнання незаконним рішення 
Черкаської міської ради в час-
тині про віднесення земельної 
ділянки біля підніжжя Замкової 
гори до територій багатоквар-
тирної забудови. Міська рада 
та забудовник — ПП «Надія» — 
судове рішення оскаржили. Та 
апеляційний суд підтримав до-
води прокурора. У кінці червня 
ц.р. набрало чинності судове рі-
шення про унеможливлення  ба-
гатоквартирної забудови Замко-
вого узвозу. Отак що вб’єш, то 
в’їдеш…

Артефактів більше, 
ніж грунту

Подякував обласній про-
куратурі на своїй сторінці у 

фейсбуці Іван Подолян, дирек-
тор ГО «Черкаський інститут 
міста». «Саме такі справи дають 
відчуття, що у громади є захис-
ники не лише від зовнішнього 
ворога, а й від внутрішніх зазі-
хачів на культурну та історичну 
спадщину Черкас, — написав 
він. — Зберігаючи Замкову гору 
від багатоповерхової забудови, 
ми даємо собі й майбутнім по-
колінням шанс перетворити цю 

територію на змістовне міс-
це справжньої, вікової гли-
бини та сили, які дає історія 
та культура. Як казав Михай-
ло Сиволап, у цій землі біль-
ше історичних артефактів, 
ніж ґрунту. Від себе додам: 
а ці стіни — не зовсім цегла. 
Це одна з небагатьох частин 
міста, які мають стратегіч-
не значення і при мудрому 
розпорядженні дадуть опо-
ру для громади на поколін-
ня вперед. А при немудро-
му — на покоління вперед 

випорожнять силу та цінність 
Черкас для самих же Черкас. 
Замкову гору величезна кіль-
кість громадян міста вважають 
своїм місцем. Не за правом 
власності, а за правом кро-
ві. Тут могили наших предків. 
Тут століттями проливали кров 
черкаські воїни. Тут у землі ру-
їни нашого замку і наших цер-
ков. Тут пройшло життя наших 
старших. Тут пройшло наше 
дитинство і проходить дитин-
ство наших дітей. Не можна 
просто так брати і руйнувати 
історію наших родин, історію 
нашої громади, історію міста. 
Це святотатство. Це вандалізм, 
дикунство. Це злочин. За зако-
нами України, землі, яку ви об-
рали для життя. Майте повагу. 
Чи винен підприємець, що він 
мислить тільки прибутками? 
Так, бо тут мова не лише про 
бізнес, і ігнорувати це — само-
му собі й своєму бізнесу підто-
чувати опору під ногами. Може 
здаватися, що репутація нічого 
не значить. На коротких про-
міжках часу справді може тра-
питись, що покривати своє ім’я 
ганьбою — нічого не коштує. А 
от у масштабах життя, в масш-
табах родини ціну доведеть-
ся платити невідворотно. На-
приклад, можна прокинутись в 
один день і почути від своїх ді-
тей, племінників чи онуків, що 
їм соромно носити це прізви-
ще. Що прізвище стало їхнім 
тавром і закрило двері в ба-
жане майбутнє. Ось ціна. Але 
найвища провина і відповідаль-
ність лежить не на бізнесі, а на 
тих, хто мав би розуміти ці речі, 
хто взяв на себе відповідаль-
ність за майбутнє цього міста. 
Хто мав би відповідати за стра-
тегію розвитку Черкас і хто дав 
дозвіл забудовнику проігнору-
вати право громади на свою іс-
торичну та культурну спадщи-
ну. Хто відкрив двері бізнесу 
і дозволив взагалі думати, що 
громаду можна так ґвалтува-
ти. Це заслуговує не просто на 
зневагу. Не знаю, які ще ката-
строфи мають статися, щоб до 
всіх нас нарешті дійшло. Нас 
об’єднує і робить сильним на-
родом, громадою наша спільна 
історія, спільна культура, спіль-
на мова. Не жартуйте з фунда-
ментом нашої спільності. Роз-
будите дракона. А воно вам не 
треба».

лариса СоколовСька
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Збереження старовинних Черкас: 
щО вб’єш, тО в’їДеш
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Не раз уже говорено, що жнива 

— то велике напруження для 
хліборобів, бо це — вінець 

їхньої праці. та нинішнього літа 
до такої напруги додався ще й 
розпач. а з’явився він після дощів, 
які рясно поливали лани з жнивом у 
липні, особливо в останні два тижні. 
Фактично кінець липня якщо не 
кожного дня, то в кращому випадку 
через день, приносив опади. рідко 
де це був дрібний дощик чи мряка, 
здебільшого ж пускався рясний дощ 
чи й злива.

Дощ іде не тоді, як просять, 
а тоді, як косять

Цю дотепну хліборобську мудрість 
нагадав мені одного липневого дня при 
зустрічі на лану генеральний директор 
групи компаній «Відродження», що на 
Шполянщині, Юрій Ляшенко. Перед цим 
кілька днів на всі тутешні поля падали 
не якісь там дрібні опади, а проливали-
ся рясні зливи, й жнивні роботи зупини-
лися. Відновилися вони лише через два 
сонячні дні, коли грунт трохи підтрях і 
вітер просушив пшеничні стебла. Ком-
байнери СПОП «Відродження» поспіша-
ли, бо на північному заході на горизонті 
почали знову громадитися темні хмарки 
— бути дощу якщо не пізнього вечора, 
то принаймні вночі. Кожен із жниварів, 
що були в цю мить на полі, при розмо-
ві після вітання вказував на це потем-
ніння небозводу й констатував, що, ма-
буть, знову буде дощ. Не став винятком 
із правила і я, додавши, що ця милість 
природи косарям зараз геть недоречна.

— А ви хіба забули, що дощ іде не 
тоді, як просять, а тоді, як косять? — пе-
репитав Юрій Васильович. — Це запри-
мітили й так казали ще наші діди, в цих 
словах мудрість не одного хлібороб-
ського покоління. Стояла спека — всі 
просили дощу. Небесна канцелярія по-
чула ці людські благання й милостиво 
сипонула вологу, яку прохали всі. Ще-
дро, з усіх небесних дощових припасів. 
Тож маємо те, що просили.

А хіба бувають 
жнива ідеальні?

Вчора,1 серпня, готуючи цей мате-
ріал до друку, я поспілкувався з Юрієм 
Васильовичем і нагадав про цей епізод.

— Погода свою лінію веде, а ми свою 
— жнивну, — відповів Юрій Ляшенко. — 
Жнивувати цьогоріч і справді нелегко, 
але потихеньку збиральні роботи йдуть. 
На сьогодні збіжжя ранніх зернових зі-
брано в нас на 60 відсотках площ. Лю-
дям спасибі — використовують кожну 
сприятливу годину, ситуація в жниварів, 
як на фронті: всі в постійній бойовій го-
товності.

— А хіба бувають жнива ідеальні? 
— відповів питанням на моє запитан-
ня директор ТОВ «Аграрій СВ ПП», що 
в селі Краснопілка на Уманщині, Петро 
Карачун. — Бували, пригадую, ще й гір-
ші ситуації, ніж нинішня, жнива кожного 
року мають якийсь свій сюрприз, на те 
бо вони й жнива. Ми обмолотили ранні 
зернові на 45 відсотках зайнятих ними 
площ, вичікуємо найменшої стабільнос-

ті в сприятливій по-
годі, щоб молотити 
далі. Сумніву немає: 
все, що вродило, — 
зберемо. Занепоко-
єння виникає з ін-
шого приводу: дощі 
останнього тижня, 
які випадають кож-
ного дня чи ночі, 
справили свій не-
гативний вплив із 
того боку, де його 
найменше сподівалися, — на якість 
збіжжя. Зерно почало потроху втрачати 
клейковину, відсоток білка в ньому па-
дає. Якщо говорити відверто, то з цієї 
причини те, що висипається з бункерів, 
зараз істотно поступається якісними по-
казниками перед тим, що намолочене 
на початку жнив. А це вже факт сумний 
і тривожний, бо збіжжя з продовольчого 
потрапить до категорії фуражного.

Ще один негатив від дощів
Його висловив під час нашого спіл-

кування голова обласної асоціації фер-
мерів та приватних землевласників Чер-

кащини Володимир 
Драч:

— Загалом ті 
фермери, в яких 
власна збиральна 
техніка, обмолоти-
ли ранні зернові та 
ріпак на 60 відсо-
тках засіяних площ, 
а ті, хто жнивує на-
йнятими комбайна-
ми, — на 40 відсо-
тках. Але тривожить 
не так цей цифровий ряд, як інша біда, 
що з кожним днем збільшується, — по-
відомив Володимир Васильович. — Маю 
на увазі грибкові пошкодження зер-
на (або, як кажуть у народі, — сажку), 
що через часті дощі прогресує на пше-
ничних посівах. Такі короткочасні дощі з 
проясненням і стрибками температури 
— ідеальні умови для цього лиха. А ще 
візьміть до уваги, що через високі ціни 
на мінеральні добрива весною мало хто 
з фермерів підживив озиму пшеницю, і 
вона через це й так мала мізерну харчо-
ву цінність. Якщо грибкові пошкодження 
прогресуватимуть і далі (а до цього таки 
йдеться), то вимолочена зараз пшени-
ця не те що не буде продовольчою, а 
не буде навіть фуражною. Вона годити-
меться хіба що на переробку на спирт 
чи біопаливо. І вартість такого збіжжя 
стане збитковою як для фермерів, так і 
для великих агропідприємств. 

По ціні вдарили не грози, а 
припинення зернової угоди
І це справді так. Реалії сьогодення — 

болюче тому підтвердження.
— За тонну озимої пшениці покуп-

ці пропонували нам удома 4,8 тисячі 
гривень, максимум — 5 тисяч (залежно 
від якості). Якщо привезеш у морський 
порт, то можна збути за 5-6 тисяч гри-
вень, — говорить Петро Карачун. — Але 
останнім часом і цей хиткий зерновий 
ринок став не те що нестабільним, а аб-
солютно непередбачуваним, якщо не 
кволим. Це падіння закупівельних цін і 
низька активність закупівель є прямим 
наслідком припинення відвантаження 
збіжжя з наших морських портів. Не від 
дощу розмокли ціни, а через відсутність 
відвантаження українського зерна за-

морським споживачам.
— Припинилася закупівля фермер-

ського збіжжя, бо порти не працюють, 
існує ризик пошкодження й тих кора-
блів, які таки завантажились в остан-
ні дні, — доповнює Володимир Драч. — 
Хто з фермерів ризикнув повезти свій 
урожай у порти самостійно, у вичікуван-
ні слушного моменту стоять на підхо-
дах до морських причалів не одну добу. 
Геть у незавидній ситуації перебувають і 
фермери, агропідприємства, які до цьо-
го практикували продаж зерна букваль-
но на полі, з бункера комбайна (або, як 
кажуть, з коліс на колеса). Де їм подіти 
намолочене збіжжя, якщо своїх хоч ся-
ких-таких зерносховищ та комор немає, 
а дзвінків від потенційних перекупників 
катастрофічно поменшало? (Я вже не 
кажу про тих навіть чотири тисячі гри-
вень, що пропонують за тонну, забрану 
з поля). Це для багатьох господарів стає 
сьогодні справжньою катастрофою, ба-
гато хто з них після цих жнив, як мовить-
ся, — не зведе кінці з кінцями.

Солому зібрати — 
також проблема

Дощі, які зарядили йти через день 
чи навіть кожного дня, поставили пев-
ну проблему й перед тими господар-
ствами, де жнивне поле давало не лише 
зерно, а й солому. Звичайно, мова про 
ті агропідприємства та фермерів, де 
ведеться тваринницька галузь. Якщо є 
(хоч і невелике) дійне стадо корів — по-
трібен не лише зернофураж, а й солома. 
Як для годівлі (бо це грубий корм), так 
і на підстилку. А йдуть дощі, то обмоло-
чена солома, яка лежить по полю у вал-
ках, через вологу починає гнити й прі-
ти, прибиті до землі ці пожнивні рештки 
просто псуються. Отож, ніби й була со-
лома на лану, а в тюки її вже не затю-
куєш. Хто встиг у перші дні жнивуван-
ня щось затюкувати і сховати з поля в 
сіносховище, — той зараз почувається 
впевненіше. Бо з пшениці, яка від дощів 
вже зі світло-жовтої стала сірою, путньої 
соломи на корм уже годі сподіватися…

Ось такі, не геть веселі ситуації на 
нинішніх жнивах, що таки добряче затяг-
нулися.

василь марЧенко, 
фото автора

ЖНивА ЗАгАльмувАлисЯ
через часті дощі та грози.
Це неабияк тривожить хліборобів черкащини

петро карачун. володимир Драч. 

Зовсім непросто молотити такі полеглі й прибиті зливами пшениці.

Ці тюки 
горохової 
соломи 
в КСП 
«Родниківка» 
сховали в 
сіносховище.



6 2 серпня 2023 рокуПорадницяРодина У програмах телепередач 
можливі зміни, відповідальність 

за які несуть телекомпанії.Програми телебачення
Понеділок, 
7 серпня

Вівторок, 
8 серпня

Середа, 
9 серпня

Четвер, 
10 серпня

П’ятниця, 
11 серпня

Субота, 
12 серпня

Неділя, 
13 серпня

2+2
6.00 "Джедаі"
6.50 Т/с "Опер за викли-

ком-3"
12.50 "Джедаі"
13.10 "Загублений світ"
17.55 Х/ф
19.50 Х/ф
22.10 Т/с "Перевізник-2"
0.00 "Загублений світ"
3.20 "Інформаційний мара-

фон "Єдині новини"

СТБ
6.20 Т/с "Комісар Рекс"
12.20 Т/с "Агенти справедли-

вості" (12+)
14.10 Т/с "Сліпа" (12+)
17.25 Т/с "Слід" (16+)
20.00 Т/с "Лікарка Ковальчук" 
23.50 Т/с "Агенти справедли-

вості" (12+)

2+2
6.00 "Джедаі"
6.50 Т/с "CSI: Місце зло-

чину"
11.10 "Загублений світ"
15.00 Х/ф
17.05 Х/ф
19.55 Х/ф
22.25 Х/ф
0.10 "Загублений світ"
3.40 "Інформаційний мара-

фон "Єдині новини"

2+2
6.00 "Джедаі"
6.50 Т/с "CSI: Місце зло-

чину"
11.10 "Загублений світ"
15.10 Х/ф
17.10 Х/ф
19.55 Х/ф
22.10 Х/ф
0.10 "Загублений світ"
3.00 "Інформаційний мара-

фон "Єдині новини"
4.45 "Джедаі"

2+2
6.00 "Джедаі"
6.50 Т/с "CSI: Місце зло-

чину"
11.10 "Загублений світ"
15.55 Т/с "Перевізник-2"
17.45 Х/ф
20.05 Х/ф
22.20 Х/ф
0.10 "Загублений світ"
3.35 "Інформаційний мара-

фон "Єдині новини"
5.10 "Джедаі"

2+2
6.00 "Джедаі"
6.50 Т/с "CSI: Місце зло-

чину"
11.10 "Джедаі"
11.50 "Загублений світ"
15.45 Х/ф "Політ Фенікса"
17.50 Х/ф "Термінатор: Фа-

тум"
20.05 Х/ф "Тюряга"
22.10 Х/ф "Вендета. Банди 

Атланти"
0.05 Х/ф "Робін Гуд"

2+2
6.00 "Джедаі"
8.25 "Загублений світ"
13.15 Х/ф "Вулкан"
15.15 Х/ф "Команда 8: У 

тилу ворога"
17.10 Х/ф "Універсальний 

солдат"
19.10 Х/ф "Втеча з Лос-

Анджелеса"
21.05 Х/ф "Заручниця З"
23.10 Х/ф "Ритм-секція"
1.15 "Загублений світ"

2+2
6.00 "Джедаі"
8.15 "Загублений світ"
13.00 Х/ф "Мушкетер"
15.00 Х/ф "Горець 4: Кі-

нець гри"
16.45 Х/ф "На межі"
18.55 Х/ф "Некерований"
20.50 Х/ф "Озброєні і не-

безпечні"
23.00 Х/ф "Команда 8: У 

тилу ворога"
0.55 "Загублений світ"3.15 

СТБ
6.15 Т/с "Комісар Рекс"
7.00 Ранок у великому місті
8.35 Т/с "Комісар Рекс"
12.10 Т/с "Агенти справедли-

вості" (12+)
14.00 Т/с "Сліпа" (12+)
17.25 Т/с "Слід" (16+)
20.00 Т/с "Лікарка Ковальчук" 

ТРК «ІЛЬДАНА»
11:00, 19:00, 22:00 Новини
11:30, 18:30 В гарній формі
12:00, 14:00, 15:00, 17:00, 

21:00, 22:30 Мара-
фон

13:00, 19:30 Новини. Прав-
даТУТ

13:15, 16:15 Every day
16:00, 20:45 Постаті
20:00 У фокусі подій
20:30 Стежиною казок

Enter-фільм
6.00 "Корисні поради"
7.10 "Телемагазин"
7.40 М/ф
7.55 "Зіркові долі"
8.35 "Україна: забута істо-

рія"
9.20 "Телемагазин"
9.50 "Україна вражає"
10.15 "Корисні поради"
11.05 "Зіркові долі"
11.45 "Телемагазин"
12.15 Х/ф "Останній гейм"
13.35 "Телемагазин"
13.50 Х/ф "Фанфан-тюль-

пан"
15.30 Т/с "Доктор Блейк" 
17.30 Т/с "Пуаро Агати Кріс-

ті 12.1"
19.10 Т/с "Міс Марпл Агати 

Крісті"
21.00 Т/с "Розслідування 

Мердока"
22.30 Х/ф "Ім'я рози" (16+)
0.45 Х/ф "Битва за Рим"
2.15 "Зіркові долі"
3.00 Кінотрейлери

НТН
5.15 "Речдок"
6.50 "Top Shop"
8.00 "Страх у твоєму домі"
9.00 "Випадковий свідок"
10.20 "Речдок"
12.00 "Top Shop"
12.35 "Випадковий свідок"
13.35 Т/с "За справу бе-

реться Шекспір" 
15.20 Т/с "Смерть у раю" 
17.15 "Речдок"
19.00 "Історії війни"
19.20 Т/с "Згадати моло-

дість" (12+)
21.10 Т/с "Смерть у раю" 

(16+)
23.10 "Речдок"
0.45 "Історії війни"
1.00 "Випадковий свідок"

СТБ
6.15 Т/с "Комісар Рекс"
7.00 Ранок у великому місті
8.35 Т/с "Комісар Рекс"
12.10 Т/с "Агенти справедли-

вості" (12+)
14.00 Т/с "Сліпа" (12+)
17.25 Т/с "Слід" (16+)
20.00 Т/с "Лікарка Ковальчук" 

СТБ
6.15 Т/с "Комісар Рекс"
7.00 Ранок у великому місті
8.35 Т/с "Комісар Рекс"
12.10 Т/с "Агенти справедли-

вості" (12+)
14.00 Т/с "Сліпа" (12+)
17.25 Т/с "Слід" (16+)
20.00 Т/с "Лікарка Ковальчук" 

СТБ

5.40 Т/с "Сліпа" (12+)

7.00 Ранок у великому місті

8.35 Т/с "Сліпа" (12+)

20.00 Т/с "Майже одружені"

СТБ
3.00 Т/с "Майже одружені" 
5.10 Т/с "Слід" (16+)
9.30 Неймовірна правда про 

зірок (12+)
10.05 Готуємо за 15 хвилин
11.00 Т/с "Слід" (16+)
19.00 Хата на тата (12+)
22.35 МастерШеф. CELEBRITY 

СТБ

5.25 Т/с "Агенти справедли-

вості" (12+)

14.00 Хата на тата (12+)

18.00 СуперМама (12+)

22.10 Таємниці ДНК (12+)

НТН
5.20 "Речдок"
6.50 "Top Shop"
8.00 "Страх у твоєму домі"
9.00 "Випадковий свідок"
10.10 "Речдок"
11.55 "Top Shop"
12.25 "Випадковий свідок"
13.30 Т/с "Згадати моло-

дість" (12+)
15.20 Т/с "Смерть у раю" 
17.15 "Речдок"
19.00 "Шукаю тебе"
19.20 Т/с "Згадати моло-

дість" (12+)
21.10 Т/с "Смерть у раю" 

(16+)
23.10 "Речдок"
0.45 "Історії війни"
1.00 "Випадковий свідок"

Мега
6.00 Містична Україна
7.05 Правда життя
7.40 Тут Люди
8.20 Світ на долоні
9.55 Шість соток
10.55 Дика Африка
11.55 Земля: сили природи
13.00 Речовий доказ
14.15 Удачний проект
16.00 Секрети науки
17.00 Полювання на рибу-

монстра
17.45 Заборонена історія
18.25 Україна забута історія
19.20 Місця сили
20.05 Злочини в тилу війни
20.50 Народжені мусонами
21.50 Дика Африка
22.50 Люди: Лабораторія 

всередині нас
23.40 Відбудуємо Україну

НТН
5.20 "Речдок"
6.50 "Top Shop"
8.00 "Страх у твоєму домі"
9.00 "Випадковий свідок"
10.15 "Речдок"
11.50 "Top Shop"
12.25 "Випадковий свідок"
13.25 Т/с "Згадати моло-

дість" (12+)
15.20 Т/с "Смерть у раю" 

(16+)
17.15 "Речдок"
19.00 "Історії війни"
19.20 Т/с "Згадати моло-

дість" (12+)
21.10 Т/с "Смерть у раю" 
23.10 "Речдок"
0.45 "Шукаю тебе"
1.00 "Випадковий свідок"

НТН
5.20 "Речдок"
6.50 "Top Shop"
8.00 "Страх у твоєму домі"
9.00 "Випадковий свідок"
10.20 "Речдок"
12.00 "Top Shop"
12.35 "Випадковий свідок"
13.30 Т/с "Згадати моло-

дість" (12+)
15.20 Т/с "Смерть у раю" 
17.15 "Речдок"
19.00 "Шукаю тебе"
19.20 Т/с "Згадати моло-

дість" (12+)
21.10 Т/с "Менталіст" (16+)
22.50 "Речдок"
0.35 "Історії війни"
0.50 "Вечір. Підсумки"
2.50 "Речовий доказ"

НТН
5.20 "Речдок"
8.00 "Страх у твоєму домі"
9.00 "Випадковий свідок"
10.35 "Речдок"
12.15 "Top Shop"
12.50 "Випадковий свідок"
13.45 Т/с "Згадати моло-

дість" (12+)
15.35 Т/с "Менталіст" (16+)
17.15 "Речдок"
19.00 "Історії війни"
19.20 Т/с "Згадати моло-

дість" (12+)
21.10 Т/с "Менталіст" (16+)
22.50 "Речдок"
0.30 "Шукаю тебе"
0.45 "Випадковий свідок"
1.45 "Правда життя. Профе-

сійні байки"

НТН
5.20 "Речдок"
8.00 "Випадковий свідок"
9.10 "Винуватці війни"
9.30 "Останній день дикта-

тора"
9.50 "Речдок"
11.35 "Top Shop"
12.10 "Випадковий свідок"
13.15 Х/ф "Залізна маска"
15.40 Х/ф "Я нічого не знаю, 

але скажу все"
17.15 "Речдок"
19.00 "Тут Люди"
19.40 Т/с "СБУ. Спецопера-

ція"
23.30 "Таємниці світу"
1.15 "Випадковий свідок"
2.10 "Правда життя. Профе-

сійні байки"

НТН
5.20 "Речдок"
6.50 "Top Shop"
8.00 "Тут Люди"
8.50 "Випадковий свідок"
9.45 "Речдок"
11.30 "Top Shop"
12.00 "Випадковий свідок. 

Навколо світу"
13.35 Т/с "СБУ. Спецопе-

рація"
17.15 "Речдок"
19.00 "Винуватці війни"
19.20 "Останній день дик-

татора"
19.50 Х/ф "Залізна маска"
22.20 Х/ф "Я нічого не 

знаю, але скажу 
все"

23.55 "Таємниці світу"

Enter-фільм
6.00 "Корисні поради"
7.40 М/ф
7.55 "Зіркові долі"
8.35 "Україна: забута істо-

рія"
9.20 "Телемагазин"
9.50 "Україна вражає"
10.15 "Корисні поради"
11.00 "Зіркові долі"
11.40 "Телемагазин"
12.10 Х/ф "Золотий ланцюг"
13.55 Х/ф "Про принцесу 

Ясочку і літаючого 
чоботаря"

15.25 Т/с "Доктор Блейк" 
17.30 Т/с "Пуаро Агати Кріс-

ті 12.2"
19.10 Т/с "Міс Марпл Агати 

Крісті"
21.00 Т/с "Розслідування 

Мердока"
22.30 Т/с "Пуаро Агати Кріс-

ті 12.3"
0.10 Т/с "Міс Марпл Агати 

Крісті"
1.55 Великі українці

Enter-фільм
6.00 Корисні поради
7.40 М/ф
7.55 Зіркові долі
8.35 "Україна: забута істо-

рія"
9.50 Україна вражає
10.20 Корисні поради
11.30 "Телемагазин"
12.00 Зіркові долі
12.40 Х/ф "Сьомий марш-

рут"
14.00 "Телемагазин"
14.15 Х/ф "Вероніка"
15.50 Т/с "Розслідування 

Мердока"
17.25 Т/с "Пуаро Агати Кріс-

ті 12.3"
19.10 Т/с "Міс Марпл Агати 

Крісті"
20.55 Т/с "Розслідування 

Мердока"
22.25 Т/с "Пуаро Агати Кріс-

ті 12.4"
0.10 Т/с "Міс Марпл Агати 

Крісті"
1.55 Великі українці

Enter-фільм
6.00 "Корисні поради"
7.10 "Телемагазин"
7.40 М/ф
7.55 Зіркові долі
8.35 "Україна: забута істо-

рія"
9.50 Україна вражає
10.15 Корисні поради
11.20 Зіркові долі
12.30 Х/ф "Така пізня, така 

тепла осінь..."
14.00 "Телемагазин"
14.15 Х/ф "Вероніка" повер-

тається"
15.40 Т/с "Розслідування 

Мердока"
17.20 Т/с "Пуаро Агати Кріс-

ті 12.4"
19.05 Т/с "Міс Марпл Агати 

Крісті"
20.50 Т/с "Розслідування 

Мердока"
22.20 Т/с "Пуаро Агати Кріс-

ті 13.1"
0.05 Т/с "Міс Марпл Агати 

Крісті"

Enter-фільм
6.00 "Корисні поради"
7.40 М/ф
7.55 Зіркові долі
8.35 "Україна: забута істо-

рія"
9.50 Україна вражає
10.15 Корисні поради
11.20 Зіркові долі
12.00 "Телемагазин"
12.30 Х/ф Смужка нескоше-

них диких квітів
14.00 "Телемагазин"
14.15 Т/с "Розслідування 

Мердока"
17.20 Т/с "Пуаро Агати Крісті 

13.1"
19.05 Т/с "Міс Марпл Агати 

Крісті"
20.50 Т/с "Розслідування 

Мердока"
22.20 Т/с "Пуаро Агати Крісті 

13.2"
0.00 Т/с "Міс Марпл Агати 

Крісті"
1.45 Великі українці
2.10 Зіркові долі

Enter-фільм
6.00 "Корисні поради"
7.10 "Телемагазин"
7.40 М/ф
7.55 Зіркові долі
8.35 "Україна: забута історія"
9.20 "Телемагазин"
9.50 "Україна вражає"
10.35 "Корисні поради"
11.20 Зіркові долі
12.00 "Телемагазин"
12.30 Х/ф "Поет і княжна"
13.55 Х/ф "Іван Миколайчук. 

Посвята"
15.20 Х/ф "Сенсація"
17.00 Т/с "Доктор Блейк" 

(16+)
0.00 Х/ф "Кулак люті" (16+)
1.45 "Легендарні замки Укра-

їни"
2.30 Зіркові долі
3.00 Кінотрейлери

Enter-фільм
6.00 "Корисні поради"
7.10 "Телемагазин"
7.40 М/ф
7.55 Зіркові долі
8.35 "Україна: забута іс-

торія"
9.50 "Україна вражає"
10.10 Корисні поради
10.45 Зіркові долі
11.25 "Телемагазин"
11.55 Х/ф "Політ золотої 

мушки" (16+)
14.15 Х/ф "Іван та кобила"
15.20 Х/ф "Прокляття не-

фритового скорпі-
она"

17.00 Т/с "Доктор Блейк" 
(16+)

0.00 Х/ф "Шлях дракона"
1.40 "Замки Закарпаття"
2.25 Зіркові долі
3.00 Кінотрейлери

Мега
6.00 Містична Україна
7.05 Правда життя
7.40 Історії війни
8.20 Світ на долоні
9.55 Шість соток
10.55 Дика Африка
11.55 Відбудуємо Україну
13.00 Речовий доказ
14.15 Удачний проект
16.00 Люди: Лабораторія 

всередині нас
17.00 Полювання на рибу-

монстра
17.45 Заборонена історія
18.25 Україна забута історія
19.20 Прихована реальність
20.05 Злочини в тилу війни
20.50 Земля: сили природи
21.50 Дика Африка
22.50 Люди: Лабораторія 

всередині нас

ТЕТ
6.00 М/с "Губка Боб Ква-

дратні Штани"
6.30 М/с "Пінгвіни Мадагас-

кару"
7.00 Сніданок з 1+1
9.30 Т/с "Батько рулить"
11.00 Т/с "Усі жінки - відьми"
15.00 Панянка-селянка
18.00 Т/с "СидОренки - Си-

дорЕнки: ремонт сто-
сунків"

20.00 Х/ф "Очима собаки"
22.15 Х/ф "Той, що біжить 

лабіринтом" (16+)
0.25 Богиня шопінгу. Битва 

блондинок
1.20 Одного разу під Полта-

вою
1.50 Танька і Володька
2.20 Одного разу під Полта-

вою

Мега
6.00 Містична Україна
7.05 Правда життя
7.40 Тут Люди
8.20 Світ на долоні
9.55 Шість соток
10.55 Дика Африка
11.55 Відбудуємо Україну
13.00 Речовий доказ
14.15 Удачний проект
16.00 Люди: Лабораторія 

всередині нас
17.00 Полювання на рибу-

монстра
17.45 Заборонена історія
18.25 Україна забута історія
19.20 Прихована реальність
20.05 Злочини в тилу війни
20.50 Земля: сили природи
21.50 Дика Африка
22.50 Люди: Лабораторія 

всередині нас

Мега
6.00 Містична Україна
7.05 Правда життя
7.40 Історії війни
8.20 Світ на долоні
9.55 Шість соток
10.55 Дика Африка
11.55 Відбудуємо Україну
13.00 Речовий доказ
14.15 Удачний проект
16.00 Люди: Лабораторія 

всередині нас
17.00 Полювання на рибу-

монстра
17.45 Заборонена історія
18.25 Україна забута історія
19.20 Прихована реальність
20.05 Злочини в тилу війни
20.50 Земля: сили природи
21.50 Дика Африка
22.50 Люди: Лабораторія 

всередині нас

Мега
6.00 Містична Україна
7.05 Правда життя
7.40 Тут Люди
8.20 Світ на долоні
9.55 Шість соток
10.55 Дика Африка
11.55 Відбудуємо Україну
13.00 Речовий доказ
14.15 Удачний проект
16.00 Люди: Лабораторія 

всередині нас
17.00 Полювання на рибу-

монстра
17.45 Заборонена історія
18.25 Україна забута історія
19.20 Прихована реальність
20.05 Злочини в тилу війни
20.50 Земля: сили природи
21.50 Дика Африка
22.50 Люди: Лабораторія 

всередині нас

Мега
6.00 Містична Україна
7.00 Таємниці світу
8.00 Удачний проект
10.15 Речовий доказ
11.30 Шість соток
13.25 Земля: сили природи
15.25 ТОП-10 світу хижаків
16.25 Золото Гітлера
17.25 Мисливці за скарбами
18.10 Світ на долоні
19.05 Скептик
20.00 Правда життя
21.00 ТОП-10 світу хижаків
22.00 Маріуполь.Зона від-

чуження
23.00 Полоненні. Сезон мо-

білізації
0.00 Останній день дикта-

тора
0.30 Телемагазин
1.00 Містична Україна

Мега
6.00 Містична Україна
7.00 Таємниці світу
8.00 Удачний проект
10.15 Речовий доказ
11.30 Шість соток
13.25 Земля: сили природи
15.25 ТОП-10 світу хижаків
16.25 Золото Гітлера
18.10 Світ на долоні
19.05 Скептик
20.00 Правда життя
21.00 ТОП-10 світу хижаків
22.00 Маріуполь. Поза зо-

ною
23.00 Полоненні. Країни Z
0.00 Останній день дикта-

тора
0.30 Телемагазин
1.00 Містична Україна
1.45 Місця сили

ТЕТ
6.00 М/с "Губка Боб Ква-

дратні Штани"
6.30 М/с "Пінгвіни Мадагас-

кару"
7.00 Сніданок з 1+1
9.30 Т/с "Батько рулить"
11.00 Т/с "Усі жінки - відьми"
15.00 Панянка-селянка
18.00 Т/с "СидОренки - Си-

дорЕнки: ремонт сто-
сунків"

20.00 Х/ф "Шпигуни-союзни-
ки" (16+)

22.30 Х/ф "Той, що біжить 
лабіринтом: Випро-
бування вогнем" 

1.00 Богиня шопінгу. Битва 
блондинок

2.00 Одного разу під Полта-
вою

2.30 Танька і Володька

ТЕТ
6.00 М/с "Губка Боб Ква-

дратні Штани"
6.30 М/с "Пінгвіни Мадагас-

кару"
7.00 Сніданок з 1+1
9.30 Т/с "Батько рулить"
11.00 Т/с "Усі жінки - відьми"
15.00 Панянка-селянка
18.00 Т/с "СидОренки - СидорЕн-

ки: ремонт стосунків"
20.00 Х/ф "Команда А" (16+)
22.15 Х/ф "Той, що біжить 

лабіринтом: Ліки від 
смерті" (16+)

0.50 Богиня шопінгу. Битва 
блондинок

1.40 Одного разу під Полта-
вою

2.10 Танька і Володька
2.35 Одного разу під Полта-

вою

ТЕТ
6.00 М/с "Губка Боб Ква-

дратні Штани"
6.30 М/с "Пінгвіни Мадагас-

кару"
7.00 Сніданок з 1+1
9.30 Т/с "Батько рулить"
11.00 Т/с "Усі жінки - відьми"
15.00 Панянка-селянка
18.00 Т/с "СидОренки - Си-

дорЕнки: ремонт сто-
сунків"

20.00 Х/ф "Останній рубіж" 
(16+)

22.00 Х/ф "Двійник"
0.10 Богиня шопінгу. Битва 

блондинок
1.05 Одного разу під Полта-

вою
1.35 Танька і Володька
2.05 Одного разу під Полта-

вою

ТЕТ
6.00 М/с "Губка Боб Ква-

дратні Штани"
6.30 М/с "Пінгвіни Мадагас-

кару"
7.00 Сніданок з 1+1
9.30 Т/с "Батько рулить"
11.00 Т/с "Усі жінки - відьми"
14.00 М/ф "Дора і загублене 

місто"
16.00 Х/ф "Двійник"
18.00 Ліга сміху
22.00 Розсміши коміка
0.00 Бункер (16+)
1.00 Богиня шопінгу. Батли 

за патли
1.55 Одного разу під Полта-

вою
2.20 Танька і Володька
2.45 Одного разу під Полта-

вою
3.10 Танька і Володька

ТЕТ
6.00 М/с "Губка Боб Ква-

дратні Штани"
6.30 М/с "Монстри проти 

прибульців"
7.00 Сніданок з 1+1
9.30 Ближче до зірок
10.30 Він готує, вона керує
11.30 М/ф "Губка Боб. Життя 

на суші"
13.15 М/ф "Дора і загублене 

місто"
15.15 Х/ф "Двійник"
17.25 Х/ф "Орлиний зір" 

(16+)
19.45 Х/ф "Віктор Фран-

кенштейн" (16+)
21.55 Х/ф "Останній рубіж" 

(16+)
23.55 Х/ф "Шпигуни-союзни-

ки" (16+)
2.15 Розсміши коміка

ТЕТ
6.00 М/с "Губка Боб Ква-

дратні Штани"
6.30 М/с "Монстри проти 

прибульців"
7.00 Сніданок з 1+1
9.30 Ближче до зірок
10.30 Він готує, вона керує
11.30 М/ф "Вартові легенд"
13.15 М/ф "Панда Кунг-Фу"
15.00 М/ф "Панда Кунг-Фу 

2"
16.45 Х/ф "Очима собаки"
19.00 Х/ф "Аутсайдери"
22.00 Х/ф "Команда А" 

(16+)
0.15 Х/ф "Міфіка: Залізна 

корона" (16+)
2.00 Х/ф "Міфіка: Вбивця 

богів" (16+)
3.50 Одного разу під Пол-

тавою

ТРК «ІЛЬДАНА»
11:00, 19:00, 22:00 Новини
11:30, 18:30 У фокусі — Єв-

ропа
12:00, 14:00, 15:00, 17:00, 

21:00, 22:30 Марафон
13:00, 19:30 Новини. Прав-

даТУТ
13:15, 16:15 Every day
16:00, 20:45 Постаті
20:00 У фокусі подій
20:30 Стежиною казок

ТРК «ІЛЬДАНА»
11:00, 19:00, 22:00 Новини
11:30, 18:30 Euromax
12:00, 14:00, 15:00, 17:00, 

21:00, 22:30 Мара-
фон

13:00, 19:30 Новини. Прав-
даТУТ

13:15, 16:15 Every day
16:00, 20:45 Постаті
20:00 У фокусі подій
20:30 Стежиною казок

ТРК «ІЛЬДАНА»
11:00, 19:00, 22:00 Новини
11:30, 18:30  Глобал 3000
12:00, 14:00, 15:00, 17:00, 

21:00, 22:30 Марафон
13:00, 19:30 Новини. Прав-

даТУТ
13:15, 16:15 Every day
16:00, 20:45 Постаті
20:00 У фокусі подій
20:30 Стежиною казок

ТРК «ІЛЬДАНА»
11:00, 19:00, 22:00 Новини
11:30, 18:30 Завтра сьогодні
12:00, 14:00, 15:00, 17:00, 

21:00, 22:30 Мара-
фон

13:00, 19:30 Новини. Прав-
даТУТ

13:15, 16:15 Every day
16:00, 20:45 Постаті
20:00 У фокусі подій
20:30 Стежиною казок

ТРК «ІЛЬДАНА»
11:00, 19:00, 22:00 Новини
11:30, 18:15 Огляд світових 

подій
12:00, 14:00, 15:00, 17:00, 

21:00, 22:30 Мара-
фон

13:00, 19:30 Новини. Прав-
даТУТ

13:15, 16:15 Shift
16:00, 18:45 Постаті
20:30 Кава з Борисовим

ТРК «ІЛЬДАНА»
11:00, 19:00, 22:00 Новини
11:30, 18:00 Sunday's News
12:10, 14:00, 15:00, 17:00, 

21:00, 22:30 Мара-
фон

13:00, 19:30 Новини. Прав-
даТУТ

13:15, 16:15  Shift
16:00, 18:45 Постаті
20:30 Кава з Борисовим
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Трансформація 
стосунків
під час війни майже кожен 
із нас відчуває проблеми 
в особистому житті. 

Мало хто знає, що стосунки 
в парі проходять одні й ті ж 
фази, а перехід із однієї в 

іншу супроводжується кризами. Від 
того, як пари проходять ці складні 
етапи, залежить їхній зв’язок. Роз-
бираємося, що це за етапи.

Ідеалізація
Триває 12-18 місяців. У цей час 

усе в людині здається прекрасним, 
навіть недоліки. Це — фаза закоха-
ності, в організмі вирують гормони, 
стосунки стають наче наркотиком. 
У цей період не варто ухвалювати 
серйозних рішень.

Перенасичення
Партнера стає ніби надто бага-

то, вир почуттів минає, люди почи-
нають жити разом і їм треба домо-
витись про правила, за якими вони 
будуть жити, як вони бачать май-
бутнє. Тут починаються перші кон-
флікти й образи, розчарування. Але, 
проживаючи цю кризу, можна на-
вчитись тверезо оцінювати партне-
ра й вести себе поруч одне з одним 
більш природньо.

Відмінності
Це одна з найскладніших фаз. 

Партнери наче концентруються 
лише на недоліках, багато сварять-
ся. Саме тут здається, що найлег-
ший вихід — розійтись. Але, по-
перше, можна втратити перевірені 
часом стосунки, по-друге, з іншою 
людиною все почнеться з першої 
фази. Якщо партнерам вдається 
пропрацювати цю кризу, це зробить 
їхній союз міцнішим.

Відновлення
Тут сварки у пар якщо і стають-

ся, то не здаються катастрофою, бо 
партнери знають, що конфлікти ви-
рішаться, вони домовляться. Саме 
на цій стадії люди часто звертають-
ся до сімейних терапевтів, бо тут 
партнери готові домовлятися.

Повага
Це перша стадія кохання. Тут у 

партнерів з’являються обов’язки 
одне перед одним, але не через 
провину чи інші способи маніпуля-
ції, а через те, що хочеться безко-
рисливо робити щось добре для ко-
ханої людини. Саме тут починають 
будуватися спільні цінності, фунда-
мент стосунків, формується довіра, 
яка стає опорою.

Фаза дружби
Партнери стають найближчими 

людьми, довіряють одне одному. 
Ця стадія може так і не настати в 
стосунках, бо для дружби необхідно 
не боятися бути вразливим перед 
іншою людиною, а показати свою 
вразливість — це досить страшно.

Щоб чути свою дитину 

на перший погляд, слухати — це просто. потрібно 
захотіти, зосередитися, приділити увагу. однак на 
практиці люди мають складнощі у спілкуванні, зокрема 
зі своїми дітьми.

Труднощі виникають хоча б через різницю досвіду. Не в 
тому сенсі, що у когось досвіду «багато» чи «мало» — він 
різний. У кожного свої асоціації, знання, а тому — й сен-

си. Ось так і виходить, що ми вживаємо однакові, наче б то 
зрозумілі для всіх слова, але є ймовірність, що розуміємо їх 
по-різному. 

Спілкування з дітьми особливе тим, що вони не лише пе-
реживають емоції, а й вчаться їх розпізнавати, розуміти їхні 
причини та керувати їхніми проявами. Тому роль дорослого — 
максимально підтримати та скерувати ці процеси.

приділіть увагу, коли дитина розпочинає з вами роз-
мову. В ідеалі це означає, що варто відкласти всі справи й 
зосереджено послухати дитячу розповідь. У реальному світі 
батьки іноді не можуть відреагувати на запит негайно — бо 
справді зайняті, стомлені тощо. В такому разі важливо встано-
вити з дитиною спокійний і приязний контакт: «Любий, я дуже 
хочу почути цю історію, але саме зараз мені треба ще дві хви-
лини, щоб закінчити свої справи. Одразу після цього я залюб-
ки послухаю». Під час розмови бажано бути на одному рівні з 

дитиною. Якщо вона ще маленька — присісти на її рівень чи 
взяти її на руки.

Допоможіть розпізнати та скерувати її емоції. Спробуй-
те розпізнати, що переживає дитина, коли ділиться з вами іс-
торіями із садка чи школи. Потім проговоріть це вголос, щоб 
дитина могла побачити свої емоції, як у дзеркалі: «Ого, оце так 
сумна історія! Я би теж засмутилася!». Якщо це доречно, за-
пропонуйте, як діяти за такої емоції: «Знаєш, коли я сумую, я 
хочу побути наодинці» або «Від такої ситуації буває настільки 
прикро, що хочеться поплакати». Коли ми називаємо емоцію 
дитини, вона усвідомлює, що з нею відбувається. Завдяки цьо-
му дитина навчиться будувати ланцюжок між тим, що стало-
ся, що вона відчуває, і тим, як це описати та що із цим робити. 

Стежте за своїми реакціями під час розмови. Іно-
ді ви можете мимоволі зачепити почуття дитини. Наприклад, 
тато може відреагувати на дитячу розповідь сміхом, маючи 
на увазі сміх від розчулення/замилування/радості, а дитина 
може сприйняти це як висміювання. Або ж насуплені брови, 
які в декого бувають просто від задумливості, можуть здатися 
проявом батьківського невдоволення та несхвалення. Це не 
означає, що батьки мають повсякчас ходити з незворушно-
кам’яним обличчям. Якщо бачите, що комунікація раптово змі-
нилася, а дитина закрилася — приділіть увагу, щоб з’ясувати 
причину.

не зраджуйте довіру. Діти діляться з батьками досвідом 
і надзвичайно болісно переживають, якщо батьки перепові-
дають це іншим людям. Наприклад, хлопчик розповів мамі, 
що закохався в однокласницю, а потім чує, як мама каже це 
подружці телефоном. Для мами — це кумедна історія, якою 
хочеться поділитися. Для дитини — це таємниця, яку вона 
довірила найближчій людині. Чи довірить удруге? Краще не 
перевіряти.

Давайте оцінку вчинкам, не особистості. Важливо да-
вати відгук про окремі вчинки дитини, а не про неї загалом. 
Навіть коли вона поводиться «погано» — що найчастіше озна-
чає «не так, як би хотілося батькам». Узагалі варто бути обе-
режними зі словами «ніколи», «завжди» та іншими узагальнен-
нями — щойно ми почали їх вживати, отже, вже не говоримо 
про окремий вчинок і ситуацію, а узагальнюємо. Негативна 
батьківська оцінка дитячої особистості часто програмує дітей 
на негативні переконання щодо себе, які супроводжують їх 
усе життя та які буває надзвичайно важко викорінити.

поважайте кордони. Повага до особистих меж проявля-
ється у дрібних побутових ситуаціях: наприклад, як ви пово-
дитеся з дитячими речами. Іноді батьки можуть без дозволу 
дати іграшку своєї доньки чи сина іншій дитині на майданчику. 
Вони прагнуть бути ввічливими в очах інших, але нехтують по-
чуттями своєї дитини. Вона може відчути, що за неї все вирі-
шують дорослі, а її бажання та погляди неважливі.

 З якого крана не 
можна помити руки? 
(З будівельного).
 Який годинник показує 

правильний час лише двічі 
на добу? (Зламаний, який 
зупинився).
 Летіли качки: одна 

попереду і дві позаду, одна 
позаду і дві попереду, 
одна між двома, три в ряд. 
Скільки всього летіло качок? 
(Три).
 Горять великий 

будинок і маленький. Який 
будинок гаситиме поліція? 
(Жоден, поліція пожежі не 
гасить).
 Скільки та які місяці 

мають по 28 днів? (Усі 12 
місяців).
 Чим більше з неї 

береш, тим більшою вона 
стає. (Яма).
 У клітці 3 папуги. Троє 

дівчат попросили дати їм 
по одному папузі. Кожній 
дівчинці дали пташку. І все 
ж у клітці залишився один 

папуга. Як так вийшло? 
(Одній дівчинці дали пташку 
разом із кліткою).
 Хто може підняти й 

пересунути коня і слона? 
(Шахіст).
 Біля двору ростуть 

берези. На кожній із них по 
5 великих гілок. На кожній 
великій гілці по 10 маленьких 
гілочок, а на кожній 
маленькій гілочці — по 1 
яблуку. Скільки яблук росте 
на цьому дереві? (Яблука на 
березах не ростуть).
 Електричка їде на схід 

зі швидкістю 80 км/годину. В 
який бік летить дим? (Якщо 
немає пожежі, електрички не 
димлять).
 На аркуші паперу 

написано число 86. Як 
збільшити це число на 12, 
нічого не закреслюючи і не 
дописуючи? (Перевернувши 
листок, побачите 98).

Для дорослих
 Що належить вам, 

проте інші користуються цим 
частіше, ніж ви самі? (Ваше 
ім’я).
 Що робити, якщо ви 

сіли до машини і зібралися 
їхати, а ноги не дістають 
до педалей? (Пересісти на 
сидіння водія).
 Про що завжди 

говорять у майбутньому? 
(Про завтра).
 Не лід, а тане, 

не човен, а спливає. 
(Зарплата).
 Що може водночас 

стояти й ходити, висіти і 
стояти, ходити й лежати? 
(Годинник).
 Це дається нам 

тричі. Перші два рази 
безкоштовно. А третій 
доведеться заплатити. 
(Зуби).
 Коли небо нижче від 

землі? (Коли дивишся у 
воду).

Для дітей різного віку
 Що станеться з білою 

хустинкою, якщо її опустити 
в Червоне море? (Намокне).
 Як кота перетворити 

на кита? (Замінити букву «о» 
на «и»).
 У морі плавало п’ять 

кораблів. Два кораблі 
пристали до берега. 
Скільки кораблів у морі? (5 
кораблів).
 Дві подружки грали 

в теніс 2 години. Скільки 
годин грала кожна з них? 
(Дві години, вони грали 
одночасно).
 Що стане краще, якщо 

його потоптати? (Стежина).
 Куди я, туди й вона. 

(Тінь).
 Можу зробити двох 

людей із одного. Що я є? 
(Дзеркало).
 Я поводжуся, як тигр, 

я маю вигляд, як тигр, але я 
не тигр. Хто я? (Тигреня).

багато хто звик скаржитися на свою 
роботу, але нам ще пощастило, 
адже порівняно з професіями 
минулого сучасні — райський 
відпочинок. Деякі спеціальності 
вимагали непосильної фізичної 
праці та витривалості. 

Соледобувач
Це тепер сіль — дешевий та поши-

рений інгредієнт, проте в давнину вона 
була дуже цінною. І не завдяки смаковим 
особливостям, а тому, що лише за до-
помогою солі можна було зберегти про-
дукти на тривалий час придатними до 
вживання. Так, вона в давнину була до-
рогою, проте соледобувачам від цього 
не було легше. Вони отримували мізер-

ну заробітну плату й працювали у важ-
ких умовах. Вони постійно страждали від 
зневоднення, артриту та силікозу. Вста-
новлено, що за часів Римської імперії 
основною причиною смерті людей до 30 
років була праця у соляних шахтах.

Весляр на галері
Відомо, що для греблі на кораблях 

використовували рабів, проте це тра-
плялося тільки в крайніх випадках. Час-
то веслярами ставали боржники, котрі 
так відпрацьовували борг, були навіть 
наймані працівники. Платили, звичайно, 

мало, а ось робота була справжнім пе-
клом. Мало того, що доводилося довго 
і старанно веслувати, то ще й був ри-
зик, що корабель потоплять. Коли гар-

мат ще не було, битви на воді проходи-
ли інакше: одне судно просто стикалося 
з іншим або таранило носом. У веслярів 
було мало шансів на порятунок.

Підводник 
Навіть тепер служба на підводних 

човнах — це дуже небезпечна робота. 
Вже під час Другої світової війни роз-
робили пристрої, які з легкістю виявля-
ли місцезнаходження підводного судна.

Але навіть за відсутності атак людям 
було важко витримувати робочі умови. 
Їм доводилося розміщуватися в кон-
струкціях, схожих на діжку, де завжди 
пахло дизелем, не вистачало повітря та 
гнили продукти. Багато хто не витриму-
вав тиску й божеволів.

Три професії з минулого

Загадки на логiку
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замовлення №849

— А ти ким працюєш?
— Я супервайзер логістич-

ного термінала!
— Вантажник, чи що?
— Так.

  
Бабуся купує живу рибу:
— Онуче, у вас риба свіжа?
— Ну, бабусю, вона ж жива.
— Я теж жива...

  
Діалог на іспиті. Викладач:
— Що таке кінська сила?
— Це сила, яку розвиває 

кінь зростом один метр і вагою 
один кілограм.

— Та де ж ви такого коня ба-
чили!?

— А його так просто не по-
бачиш. Він зберігається в Па-
рижі, в Палаті мір та ваг.

  
Мисливець, уперши рушни-

цю в бік, гордо ставить ногу на 
повалену звірюгу:

— Знімай!
Лісник робить фото:
— Готово!
— Ну що — сто, як домов-

лялися?
— Так.
Мисливець дає ліснику со-

тенну купюру:
— Дякую!
— Та нема за що. Приїж-

джайте ще.
— Обов’язково!
Лісник, ховаючи купюру в 

кишеню:
— Ну що, вставай, Васю, 

цирк закінчився.
Лось бадьоро схоплюєть-

ся на ноги. Лісник, простягаю-
чи моркву:

— Їж, заробив!
  

Відомо, що людина росте до 
25 років. Після 25 мій організм 
сказав: «Ну не можемо вгору, 
зате дивися — з боків скільки 
простору».

  
Передбачати погоду синоп-

тикам дуже допомагають слова 
«місцями» та «можливо».

  
Одного чоловіка запитали:
— Навіщо ти щомісяця ви-

трачаєш гроші на лотерею? 

Адже шанс виграти є дуже мі-
зерним!

На що чоловік відповів:
— Я на свою майбутню пен-

сію із зарплати теж щомісяця 
відраховую гроші, але в лоте-
рею виграти шанс хоч якийсь є!

  
Все ж таки жінки не дуже 

пунктуальні. Подзвонив я сво-
їй дівчині, й вона мені каже:

— Я ж сказала, що скоро 
буду, так що немає чого мені 
телефонувати кожні пів годи-
ни!

  
У мене дівчина була, у ліж-

ку могла все: їсти, пити, чита-
ти, малювати, вести ділове лис-
тування. Одного разу при мені 
карбюратор перебрала.

  
Два програмісти, які зовсім 

одуріли від своїх комп’ютерів, 
вийшли перекурити на вулицю. 
Повз проходить красива дівчи-
на.

Один каже іншому:
— Пам’ятаєш, ми колись за 

такими дівчатами бігали.
— Пам’ятаю, бігали, але не 

пам’ятаю — навіщо?!
  

Танцює хлопець із дівчиною:
— Я читаю ваші думки, бо ви 

— як відкрита книга!
— Читайте, будь ласка, тіль-

ки припиніть мацати обкладин-
ку!

  
— Ви знаєте, як упіймати ти-

гра в клітку?
— Ніяк. Тигри бувають лише 

у смужку.
  

— Як гадаєш, чорна смуга в 
моєму житті колись закінчить-
ся? 

— Ну, звичайно, життя ж не 
вічне...

  
Спостерігаю за мурашни-

ком. Ні нарад, ні зборів... І всі 
працюють!

  
Три яблука змінили наш світ: 

першим спокусили Єву, дру-
ге розбудило Ньютона, а третє 
потрапило на очі Стіву Джобсу.

Усміхніться!

29 липня — ювілейний день народження у 
лариси Соколовської, яка впродовж 35 років 
працює журналісткою газети «Черкаський край».

Лариса Соколовська ро-
дом із села Новоукраїн-
ка на Звенигородщині. 

Після закінчення філологічно-
го факультету Київського дер-
жавного університету, в 1985 
році почала торувати журна-
лістські стежки кореспондент-
кою Корсунь-Шевченківської 
райгазети. З 1988 року й до-
тепер її професійна доля тісно 
пов’язана з обласним видан-
ням «Черкаський край».

Творчість ювілярки — бага-
тогранна. В її допитливій на-
турі органічно вживаються два 
фахи — журналістки й пись-
менниці. Тож за свою натхнен-

ну біографію написала не 
лише безліч зразків бездоган-
ної публіцистики, а й чимало 
поетичних перлин, що вийшли 
у кількох збірках. Наша актив-
на медійниця встигає штур-
мувати міську раду петиціями 
про необхідність вжиття за-
ходів задля привабливості та 
комфорту проживання у місті, 
дбає про збереження екології, 
невтомно захищає рідну мову. 
До всього — ще й гарна крав-
чиня, майстриня, господиня, 
садівниця.

Лариса Соколовська долу-
чилася до Національної спіл-
ки журналістів України з 1991 

року. З нагоди поважного дня 
народження Черкаська облас-
на організація нагородила ак-
тивну спілчанку Подякою за 
підтримку ідей НСЖУ, спри-
яння в реалізації завдань най-
більшої журналістської ор-
ганізації України, відданість 
професії.

Колектив редакції газети 
«Черкаський край» щиро ві-
тає нашу дорогу іменинницю! 
Зичимо міцного здоров’я, не-
вичерпної творчості, бадьо-
рості духу. Нехай кожен день 
додає віри, життєвих сил, усі-
ляких гараздів, Божого благо-
словення на нові звершення. 
Многая літа!

Світлини з архіву 
«Черкаського краю»

Краєзнавчий Кросворд

Реклама : 
093 

8704939

по горизонталі: 1.Село на річці Гірський Тікич, через яке проходить 
автомагістраль Київ-Одеса. 3.Селище міського типу в долині Чумгаку, 
за 5 км від залізничної станції Кононівки. 4.Село на автошляху Черкаси-
Умань, поблизу якого виявлено залишки поселень трипільської та чер-
няхівської культур. 6.Селище у верхів’ї річки Уманки, за 5 км від заліз-
ничної станції Христинівка, 1646 року називалося Яворовцем. 8.Село, 
що в XII ст. називалося Горохова Діброва, тут війська, очолені Богда-
ном Хмельницьким, розгромили польське військо. 9.Село у верхів’ї річки 
Кам’янки, назва якого походить від слів «вишневе поле». 11.Це місто у 
1622 році за універсалом польського короля перейшло до володінь воє-
води Я.Даниловича. 12.Селище міського типу на річці Вільшанка.

по вертикалі: 2.Село, де народився один із керівників повстання 
1768 року Іван Гонта. 5.Село, де народився Т.Г.Шевченко. 7.Село на 
обох берегах річки Ятрань, тут у 1827 році побудовано пер-
шу в Київській губернії цукроварню. 10.Село, розташоване 
за 10 км від залізничної станції ім.Т.Г.Шевченка.

Склав роман кирей

відповіді на кросворд, вміщений 
у номері за 25 липня ц.р.

по горизонталі: 1.Халупа. 4.Часник. 7.Ліана. 
9.Сукня. 10.Рукав. 12.Ідея. 13.Виделка. 14.Арал. 
17.Очко. 18.Луна. 20.«Челсі». 21.Нерка. 22.Арак. 
24.Ерот. 28.Урок. 29.Примула. 33.Мета. 36.Іприт. 
37.Полин. 38.Акула. 39.Акцепт. 40.Снукер.

по вертикалі: 1.Хартія. 2.Пика. 3.Данте. 5.Арка. 
6.Коваль. 7.Ляхи. 8.Арик. 9.Скетч. 11.Ворон. 15.До-
ріжка. 16.Планшет. 17.Одеса. 19.Аскет. 23.Ріоні. 
25.Океан. 26.Шуліка. 27.Маклер. 30.Рота. 31.Мінус. 
32.Липа. 34.Креп. 35.Млин.

Лариса 
Соколовська 

святкує 
ювілей

Творча натура й багатогранна
особистість: Многая 

лiта!

Термінологія

селищ міського типу не буде 
верховна рада 28 липня ухвалила 
закон, який оновлює класифікацію 
населених пунктів в україні та встановлює 
порядок їхнього утворення й ліквідації, 
перейменування і зміни статусу.

Про це йдеться у законі №8263 «Про дерадя-
нізацію порядку вирішення окремих питань 
адміністративно-територіального устрою», 

пише ТСН.
В Україні ліквідовується статус селищ міського 

типу (досі в Україні було 881 смт). І будуть лише 
міста, селища та села.

Відповідно до документа, місто має мати не 
менш як 10 тисяч населення.

Селищем вважається населений пункт із пере-
важно садибною забудовою, загальною чисель-
ністю жителів не менш як 5 тисяч, село — менше 
5 тисяч.

Також закон запроваджує нове поняття — «по-
селення». Це компактне місце проживання людей 
за межами населеного пункту, яке не має сталого 
складу населення. Йдеться, наприклад, про дачні 
кооперативи або тимчасові мобільні містечка, де 
живуть вимушено переміщені особи.

Підставою для ліквідації населеного пункту може 
стати відсутність у ньому офіційно зареєстрованих 
для проживання людей протягом трьох років.


